

Kisvárdai

A város polgárainak közéleti folyóirata

XX. évfolyam 5. szám

2008. május

KÖZELEDIK A 20. SZÍNHÁZI FESZTIVÁL

2008. június 19-én veszi kezdetét a jubileumi Határon Túli Magyar Színházak XX. Fesztiválja.

A jeles alkalomból még több helyszínnel és változatos programokkal várja a színházszerető közönséget a Várszínház és Művészetek Háza vezetése és minden dolgozója.

Már javában zajlanak az előkészítő munkálatok, összeállt a program is. Ez persze még változhat a fesztivál megnyitásáig, de addig is aki szeretné előre tudni, hogy milyen darabokat láthat a jubileumi fesztiválon, lapozzon a 10. oldalra, ahol megtalálja a részleteket.

SZÍNES PROGRAMOK A MAJÁLISON

Május 1-jén színes programok várták a Várkertbe kilátogató családokat. A színpadon folyamatosan szórakoztató műsorszámok követték egymást.



Felléptek a város általános- és középiskolák csoportjai különböző zenés-táncos produkciókkal.

Felléptek a *Kisvárdai Kifutó* indulói, valamint a szilágycsehi *Berekenye Ifjúsági Társulat*, illetve több zenekar is. A néptánc mellett igen látványos volt a *hastáncbemutató*, valamint a *Doktorok* színtársulat táncscsoportjának fellépése.

A rendezvényt a

Nemzeti Civil Alapprogram támogatja.

A színpadon kívül is zajlott az élet, hiszen az ilyenkor szokásos kirakodóvásáron és körhintán kívül idén első alkalommal rendezték meg az *I. Kisvárdai Krumplifesztivált*, illetve a már hagyományos *VI. Szabadtéri Bográcsofőzőversenyt*. (Ezekről részletesebben a 10. oldalon olvashatnak.)



Az érdeklődők megtekinthették *iff. Oszlanszky „Oszy” Zoltán* rally-cross versenyző új autóját is, illetve különböző civil szervezetek és pártok is bemutatkoztak ezen a napon. Az időjárás is kegyes volt a majálisozókhhoz, a gyülekező viharfelhők végül nem okoztak semmilyen galibát.

FOLYAMATBAN A BERUHÁZÁS



A tervek szerint június közepére elkészülnek a tereprendezési munkákkal az új hulladéklerakónál

MEGNYÍLT A VÁRFÜRDŐ

Május 24-től megnyitotta kapuit a Várfürdő. A megszokott szolgáltatásokkal és az előző évi belépőjegy árakkal várják a strandolni és felüdülni vágyókat - tájékoztatott Lakatos László, az ISZC vezetője.

REFORMÁTUS NÉPTÁNCFESZTIVÁL



Az ország minden részéből érkezett táncosok a város főterén is bemutatkoztak a közönségnek

Április 18-án néhány órára néptáncos gyerekek tarka sokasága vette birtokába a Várszínház és Művészetek Háza színpadát, nézőterét pedig a Református Általános Iskola és Gimnázium tanulói és nevelői, meghívott vendégei, valamint a fellépő gyerekek hozzátartozói népesítették be.

Negyedik alkalommal került ugyanis megrendezésre a Református Iskolák Országos Néptáncfesztiválja Kisvárdán, a Református Alapfokú Művészetoktatási Intézmény valamint a Református Általános Iskola és Gimnázium szervezésében.

Jó alkalom kínálkozott az ország különböző részéről érkező együtteseknek csaknem 200 fő részvételével a szakmai megmérettetésre és az újabb feladatok, „kihívások” előtti feltöltődésre, erőgyűjtésre.

Az értékes csoportos és egyéni ajándékok mellett Debrecen, Nyíregyháza, Tata és Kisvárdai együtteseit a zsűri különdíjban is részesítette kimagasló teljesítményük alapján.

A búcsú pillanataiban máris megfogalmazódott a résztvevő együttesek köreiben az óhaj: „Ugye két év múlva ismét találkozunk!”

Az iskolavezetés köszönetét fejezi ki a rendezvény fő támogatójának, a Kisvárdai Református Egyházközségnek.

Köszönjük továbbá a szülők és az alábbi támogatók segítségét: Dienesné Oláh Eszter dekorátor, EVIKER Kft., Jármű Tivadar vállalkozó, KÓDEX Press Könyvesbolt, Krómer Attila vállalkozó, Pataki Beáta grafikus, RENOMÉ Print Papírbolt, Rétközi Múzeum, TA-TE Kft.

Nagy István

művészeti intézményvezető

TEICHMANN EMLÉKSZOBÁT AVATTAK

Ünnepélyes keretek közt, a családtagok és egykori munkatársak részvételével adta át a Debreceni Egyetem Agrár- és Műszaki Tudományok Centrum Nyíregyházi Kutató Központja a kisvárdai telephelyen kialakított Teichmann Emlékszobát a neves burgonyanemesítő Teichmann Vilmos születésének 110. évfordulója alkalmából. Az elismert szakember nevéhez fűződik számos burgonyafajta, többek között a Gülbaba nemesítése is.

A 65 éve alapított, jelenleg a Debreceni Egyetem Agrár- és Műszaki Tudományok Centruma Nyíregyházi Kutató Központjához (DE AMTC NYKK) tartozó Kisvárdai Növénynemesítő Telep egykori vezetője és nemesítője, *Teichmann Vilmos* előtt tisztelegve adták át ünnepélyes keretek közt 2008. május 16-án a kor hangulatát megidéző, a szakember munkásságának főbb állomásait bemutató **Teichmann Vil-**



mos Emlékszobát.

A múlt században a növénynemesítés területén kimagasló eredményeket elért szakember jelentős örökséget hagyott az utókorra. Nevéhez fűződik több értékes burgonyafajta, mint például az 1930-ban elismert Gülbaba vagy az 1936-os Aranyalma nemesítése. Ma is elismert és kedvelt fajtaként tartják számon továbbá a Kisvárdai szöszösbükkönyt, mai nevén Hugvillosta-t, valamint a Kisvárdai étkezési napraforgót, ugyanakkor a legújabb rozs és lucerol

(Folytatás a 2. oldalon)

SEGÍTSÉG A RÁSZORULTAKNAK

A Városi Bölcsőde és Rehabilitációs Napközi Otthonban működő – önkormányzat által fenntartott – *Támogató Szolgálat* a városban fogvatékkal élő emberek számára nyújt segítséget (mozgás-, értelmi sérült, hallás-, látás fogyatékos, autista).

Szolgáltatásaink igénybevételéhez a fogyatékos igazolására van szükség, amit a szerződéskötés követ.

Ebben a dokumentumban rögzítjük a szolgáltatásokat, az elvégzendő (vállalt) feladatokat, azok gyakoriságát, valamint a fizetendő díjat. A megállapodás tájékoztatásul szolgál az igénylésről, megszűnés módjáról, jogorvoslatról, kötelezettségvállalásról.

A szolgáltatásokat telefonon, vagy személyesen lehet igényelni, a 410-172; 500-144-es telefonszámon. Az elvégzett munkát pedig az igénylő saját aláírásával tudja igazolni.

Szolgáltatásaink:

- *személyi szállítás:* gyógykezelésre, terápiákra, munkába, szakrendelésekre stb.

- *személyi segítés:* ügyintézés, közös vásárlás – felügyelet, kísérés biztosítása stb.

- *segítés:* házkörüli munkák, kisebb

javítások

A szolgáltatások díja a fenntartó meghatározása alapján a következők: *Személyi szállítás:*

- szociális rászorultság esetén ingyenes

- bármely más esetben 49,-Ft/km

Személyi segítés:

- szociális rászorultság esetén ingyenes

- a szociális rászorultság hiányában 100,-Ft/óra

- 1 főre eső 150.000,-Ft-ot meghaladó jövedelem esetén 335,-Ft/óra

Segítés:

- szociális rászorultság esetén ingyenes

- a szociális rászorultság hiányában 200,-Ft/óra

- 1 főre eső 150.000,-Ft-ot meghaladó jövedelem esetén 335,-Ft/óra

A szociális rászorultságot minden esetben igazolni kell!

A közösségi programok szervezése és azon való részvétel mindenki számára ingyenes.

Szeretettel várjuk a hozzánk fordulók, hogy segíthessünk a gondjaik megoldásában.

Kállai Árpádné

a Támogató Szolgálat vezetője

TEICHMANN EMLÉKSZOBÁT AVATTAK

(Folytatás az 1. oldalról)

na fajták nemesítésénél is génforrásként használják Teichmann fajtáit.



Az ünnepségen résztvevők egy csoportja

A fajfenntartás területén is maradandót alkotó szakember egykori vallomása szerint a burgonya olyan, mint a gyerek: „Nem elég csak világra hozni. A burgonyát állandóan segíteni, védeni kell. Ezt célozza a fajtafenntartásos nemesítés”.

„A biotechnológia fejlődésének hatására ma már lehetőség van arra, hogy a Teichmann által nemesített kiváló minőségi tulajdonságokkal rendelkező burgonya fajták vírusmentes szaporítóanyagát előállítsuk. A DE AMTC Nyíregyházi Kutató Központjában ezek a fajták in vitro génbankban megtalálhatóak és így ma is lehetőség van génforrásként való hasznosításukra” - mondta el Dr. Tögyi Sándor, az intézmény igazgatója.

MEGHIÚSULT KÖRNYEZETSZÉPÍTÉS

A Képviselő-testület még 2007 áprilisában úgy döntött, hogy a városközpont (Szent László út, Mártírok út, Csillag út, Flórián tér) már évek óta elhanyagolt zöldterületére figyelmet fordít, és kialakít egy városi ranghoz méltó környezeti arculatot.

Ennek pénzügyi forrását az 53/2007 (IV.12.) ÖKT határozata alapján a Környezetvédelmi Alapból biztosítaná. A Környezetvédelmi Alapba környezetvédelmi bírságokból befolyt pénzt csak környezetépítő feladatokra lehet fordítani. Tehát a befolyt 6M Ft-ból a szükséges összeg rendelkezésre áll. Ennek tudatában a tervek szerint 2008 tavaszán elkezdődött a parkosítás szervezése, aminek koordinálásával Kovács Lászlóné lakossági tanácsnokot bízták meg.

A fent nevezett utcákban a lakosság várakozásainak megfelelően az üres virágágyások beültetésre kerültek volna, díszfák, díszcserjék vásárlását terveztük. A *Kulturális Egyesület* felajánlotta, hogy anyagköltség áránban közterületi viráglá-

dákat készít az olyan részekre, amelyet sajátos adottságai miatt nem lehet zöldnövényekkel beültetni. A *Nyír-ZEM* vezetésével megtörtént a szóbeli megállapodás abban, hogy a tulajdonában lévő közterület parkosítási költségeit az Önkormányzatnak kifizeti. Felmértük a dísznövények fajtáját, és mennyiségét. 2 millió Ft-ból virágoktól pompázó gyönyörű városközpontot tudunk volna kialakítani. Mint utóbb kiderült, a szervezéssel eltöltött idő felesleges, a virágoktól tarkított városközpont illúzió maradt, mert Dr. Oláh Albert polgármester leállította a munkát. Mágis tudni miért.

A képviselők nagy részének - többek között Kovács László, Dr. Sipos István, Rákóczi András, Nagy Sándor, Dr. Rusznák Andrea, Tóth László - véleménye továbbra is az, hogy Kisvárdai város többet érdemel. Szükségesnek tartjuk a zöldkörnyezet bővítését, dísznövények telepítését, a köztisztaság javítását.

MSZP frakció Kisvárdai

KÉPVISELŐI BESZÁMOLÓ A LAKOSSÁGNAK

A 10. számú választóterület (kórház környéke) önkormányzati képviselője Kovács Lászlóné a lakosság részére 2008. április 17-én közgyűlést tartott.

A már hagyománnyá vált közgyűlésen magas volt a részvétel, a jelenlévők nagy érdeklődést mutattak a közéleti hírek iránt.

A képviselőasszony immár 6 éve rendszeresen informálja a térségben élőket. Elve az, hogy – a választópolgárok megbízása révén kapott - képviselői munkáról a választási ciklus minden évében a lakosságot tájékoztatni illik, továbbá az aktuális önkormányzati döntésekről és hírekről beszámolókat kell nyújtani.

Ennek megfelelően informálta a jelenlévőket az önkormányzat gazdasági, politikai, pénzügyi helyzetéről. Beszámolt saját munkájáról, és a várható területi fejlesztésekről.

Tájékoztatást nyújtott szociális támogatási lehetőségekről, a 2008. január óta bevezetett új, rokkantak munkába állását segítő rehabilitációs járadék szabályairól. A közgyűlésen résztvevők külön napirendi pontként elmondták véleményüket, megvitatták a fennálló problémákat. A polgártársak részéről a legnagyobb hangsúlyt a 2006. évben elvégzett szennyvízhálózat kiépítéssel kapcsolatos kritika kapta. A Tátra út szennyvízhálózat kiépítés kapcsán, a helyreállítási munka során elvégzett aszfaltozás minőségére panasz van. Mind-



A fórum résztvevői

össze két év után az út jobb széle nagy mértékben letöredezett, az aszfaltozást követően két irányú forgalom lebonyolítására keskeny. Az Árpád út szennyvízhálózat kiépítése során a feltehetően rosszul elvégzett helyreállítási munkából eredően gyakori az út szakaszonkénti megsüllyedése.

A képviselő jelzésére több esetben történtek korrigálások, de a probléma még csak részben oldódott meg.

Többen kérték, hogy a legközelebbi gyűlésen vegyenek részt a polgármesteri hivatal részéről is. Felvetődött, hogy a Mentőállomás melletti úton többszöri kérésre sem történt meg – egy kereskedelmi tevékenységet folytató cég – áruszállítása által kigázolt útszakasz helyreállítása. Nem történt meg a kórház előtti gyalogosjárda a csapadékvíz elvezetése. Várják továbbra is a hivatal intézkedését.

A jelenlévők a hatékonyabb érdeklépviselet érdekében felajánlották a segítségüket. Abban állapodtak meg, hogy közösen összefogva aláírásokat gyűjtenek a problémás közügyek érdekében, nem hagyják a város gazdasági motorjának számító térség „leamortizálását”.

A jelszó az lett:

„Egy mindenkiért, mindenki egyért”.

Tisztelettel Kovács Lászlóné önkormányzati képviselő
Tel.: 06 (45) 415-736



A Tátra utca aszfaltja

Kisvárdai

A város polgárainak
közéleti folyóirata



Kiadó és szerkesztőség:

Kisvárdai Polgármesteri Hivatal
4600 Kisvárdai, Szent László u. 7-11.

Tel.: (45) 500-725

E-mail: jpg@freemail.hu

Tördelés:

Jurás László

Készült 7000 példányban:

Nyír-Print Nyomda, Újfehértó
ISSN 0865-3410

EMLÉKTÁBLA ÚJRAAVATÁS

115 éves a Felső-Szabolcsi Kórház



A XIX. század első felében hazánk egészségügyi helyzete nem volt megfelelő. A legkülönbözőbb betegségek pusztítottak. Így volt ez a Tisza nagy északi kanyarulatának közepe táján, a Nyírség és a Rétköz érintkezési vonalán, az országos jelentőségű útvonalak metszéspontjában, az úgynevezett „Keleti Kapuban”, Kisvárdán is.

Gyermekáldás, gyermekhalandóság

Az itt élők csaknem kizárólag földműveléssel foglalkoztak, s azzal „büszkélkedhettek”, hogy itt a legnagyobb a gyermekáldás Magyarországon. De ugyanakkor gyakori volt a gyermekhalandóság. Ez időben a vármegye területén csak a nagykállói kórház funkcionált, és „ispotály” jelleggel a kisvárdai. Feltételezhető, hogy ez időben, az 1880-as évek közepén, a kisvárdai „ispotály” az izraelita egyház kezdeményezésére jött létre. Az írásos feljegyzések szerint az 1887. esztendőben említik először „kórházként” a kisvárdait. Már ekkor is hosszú huzavona kezdődött vármegyei szinten a kórház ügyében. A vármegye rendkívüli gyűlésén 1890. március 11-én két téma volt napirenden: a kisvárdai kórház ügye és a „kutya-tarthatósági adó”. Nem született döntés. A nagykállói kórház védelmében megjegyezték, hogy „vajon nem fogja-e a kisvárdai kórház a nagykállóit fejlődésében befolyásolni?” Még külön bizottságot is tanulmányozta a kérdést, mely magánkórházként javasolta a további működtetést.



Kis-Várdai Közkórház

A végső döntés 1893. november 3-án (115 éve!) volt, amikor a választmány a kórházat „Szabolcs Vár-

megyei Kis-Várdai Közkórház”-zá nyilvánította. A kórház a betegek számára 1894. január 1-jén nyílt meg. Ez évben már 652 beteget kezeltek, gyógyítottak és 135 műtétet végeztek. A kórházat 1896-ban 50 ágyra fejlesztették, a kórházi ágylétszám 87-re növekedett. A további fejlődést az izraelita szentegylet tette lehetővé, ugyanis megállapodtak a kórházal, hogy azt egy zsidó szakasszal bővítik.

A helybeli izraelita szentegylet külön konyha-tartás jogosultság mellett engedélyt nyert arra, hogy a közkórházhoz egy szárnyépületet építhessen. Az ünnepélyes alapkövetéssel 1897. március 16-án ment végbe. Az ünnepségen megjelentek a vármegyei és a helyi előljárók is. Az alispánt a kórház épületéhez való megérkezéskor az izraelita szentegylet nevében Halasi Mór üdvözölte. Ez időben a szent egylet elnöke Reizman Herman, pénztárnoka Weinberger Ignác volt.



Újraavató

„Hazánk ezer éves fennállásának ünneplése alkalmából a KISVÁRDAI :CEVRA KADISA: izraelita szentegylet századik évfordulóját is ünneplendő későbbi idők emlékére SZABOLCS VÁRMEGYE közkórházának ezen IZRAELITA osztályllyal való saját költségen esz-közlendő kibővítését ajánlotta fel és így létesült ezen emberbaráti intézmény mely az emberiség szenvedéseit megszüntetni, vagy legalább enyhíteni van hivatva.” - olvasható az 1897-ben elhelyezett héber és magyar nyelvű emléktáblán, amelyet 2008. május 18-án avattak újra.

A Felső-Szabolcsi Kórház, a Meichon Simon Alapítvány és az Ortodox Zsidó Világtanács szervezésében a kórház tanácstermében történő újraavatóon Rosenbaum Dov Izrael Nadvurnai patriarha, főrabbi avatta újra az emléktáblát.

Vincze Péter

A TÁVFŰTÉS JELENE ÉS JÖVŐJE

Alkalmazkodás a változó gazdasági körülményekhez Kisvárdán, a Várda-Távhő Kft-nél.

2008. április 16-án regionális távhőkonferenciát tartottak Nyíregyházán, melyen számos érdekes előadás hangzott el a szolgáltatókat terhelő problémákról, az alternatív lehetőségekről, az egyes társaságok eredményeiről. A Várda-Távhő Kft-t Fábrián Géza ügyvezető mutatta be.

Kisvárdán 1974-ben kezdődött a távhőszolgáltatás, mely csúcspontját a 80-as években érte el. A rendszerváltás a szolgáltatás fokozatos mennyiségi visszaesését eredményezte.

Kisvárdai az ország északkeleti szegletében, hátrányos helyzetű kistérségben található város, mintegy 18.600 lakossal. A település mintegy hat és félezer lakóingatlanából 1240 lakás veszi igénybe a távhőszolgáltatást. Ezen kívül néhány önkormányzati intézmény és egyéb közületi fogyasztó van. A szolgáltatás minőségi fejlesztése tulajdonképpen 2000-ben kezdődött, egy korszerűsítési beruházás keretében, melynek része volt a lakásokban a fűtés szabályozhatóvá és mérhetővé tétele. A beruházást követően a lakások hőfelhasználása csökkent, a fogyasztók nagy része megtanulta azt, hogy takarékoskodni kell az energiával.

Társaságunk igyekszik jó karban tartani a műszaki berendezéseket, melynek köszönhetően ritkán merül fel olyan probléma, amit a fogyasztók észre is vesznek. Nyári időszakban fordulnak elő leginkább csőtörések, melyek hibáit gyorsan kijavítjuk.

Működtetünk ISO 9001:2001 szabvány szerinti minőségirányítási rendszert, így a fogyasztói reklamációk orvoslása is magasabb szinten történik.

Ígény van arra, hogy folyamatos tájékoztatással tudatosítsuk a távhőszámlák csökkentési lehetőségeit.

A fogyasztók felé kénytelenek vagyunk áthárítani az egyre növekvő terheinket, melyek leginkább a földgáz és villamos energia árak drasztikus emelkedéséből következnek. A távhőszolgáltatás árának növelése a lakosság számára egyre nagyobb terhet jelent. A lakótelepen élők szociális érzékenységét, többnyire szerényebb jövedelmű, illetve nyugdíjból élők többségét mutatja, hogy az 1240 fogyasztó közül mintegy 800-an kapnak jövedelem alapú energia-támogatást, ami országos szinten is rendkívül kedvezőtlen arány a jövedelemviszonyok tekintetében.

A konferencián is elhangzott, hogy a távhő igénybe vevő lakosság akár jövedelmének 15-40%-át is kifizetheti téli hónapokban fűtési díjként, míg Nyugat Európában ez az arány mindössze 3-5%-ot jelent. Ez a magas díjki költség azt mutatja, hogy

nem a távhő drága, hanem a jövedelmek nagyon alacsonyak. A jövedelem szempontjából fajlagosan magas távhődíj sajnos a szolgáltató gazdálkodását tovább nehezíti, hiszen a díjak emelésével párhuzamosan fokozatosan növekszik a lakossági hátralék, kintlévőség tömege.

A kormányzati szinten jóváhagyott földgáz- és villamosenergia áremeléseket nem mindig követi a helyi politikai szintű döntés, mert a Képviselőtestület minden esetben mérlegeli a díjemelés mértékét a szociális kihatások miatt. A távhőszolgáltató viszont tartósan nem tudja kompenzálni az elmaradt emelések miatti bevételekiesést.

A lakosság további költségcsökkentését eredményező beruházásokra vannak pályázati lehetőségek, viszont csak akkor pályázhatunk, ha gazdálkodásunk eredményes, illetve a szükséges önerő meglétét igazolni tudjuk.

A lakosság számára az energiamegtakarítást – ez által távhőszámla csökkenést – eredményező épületek hőszigetelését támogató pályázatok is elérhetőek, azonban Kisvárdán a szociális érzékenység miatt kevés épület esetében tudnak teljes körű homlokzatszigetelést, illetve nyílászáró cseréket megvalósítani.

Véleményem szerint a pályázatok nagyobb vissza nem térítendő támogatási aránnyal kellene elérhetőbbé tenni. A hátrányos térség miatti leszakadás emiatt is növekedhet.

Amennyiben könnyebben megvalósulhatnának akár a szolgáltató hatékonyságát növelő, akár a lakosság hőfelhasználását csökkentő beruházások, sokkal inkább népszerűbb lehetne az egyébként környezetkímélő, kényelmes és biztonságos távhőszolgáltatás.

Az energetikai határfokjavulást eredményező beruházásokon túl úgy gondolom, hogy az energia árképzésével foglalkozó hatóságon múlik a távhőszolgáltatás létjogosultsága, hiszen az árakban nincs megfelelően érvényesítve a nagyobb energia-felhasználó részére a jóval kisebb ráfordítási költségek aránya.

Fábrián Géza
ügyvezető igazgató

TRIANONI EMLÉKÜNNEPSÉG

A Várday István Egyesület megemlékezést tart Kisvárdai város főterén 2008. június 4-én 17 órai kezdettel a trianoni békeszerződés aláírásának 88. évfordulója alkalmából. Az ünnepséget koszorúzás zárja.

PANELPROGRAM ÉS TŰZVÉDELEM II.

Lakótelepi lakások tűzvédelme a Panelprogram keretében! 2. rész

Az épületek javarésze a 60-as, 70-es években épült, illetve került megtervezésre. Ebből adódóan számos, jelenleg hatályos tűzvédelmi előírás nem, vagy csak részben teljesül. A hatályos előírásoktól eltérő kialakítás magában hordozza a közelmúltban kialakult tűzesetekhez hasonló események bekövetkezését. A tűzkárok csökkentéséhez jelentősen hozzájárulhatnak az ott lakók is, ha nagyobb odafigyeléssel használják, illetve újítják fel épületeiket, lakásaikat. A panelépületek sok változata terjedt el hazánknak, ezért általánosságban lehet csak az épületek tűzvédelmi helyzetéről beszélni, illetve azokra megoldást találni. A panel épületek létesítési problémái:

Az épületek lépcsőháza általában egy légteret alkot a közlekedő folyosókkal, így bármely lakásban keletkezett tűz során felszabaduló égéstermék bejuthat a lépcsőháza, melyet képes füsttel telíteni, így a menekülési útvonal biztonságga nem használható.

A pinceszintet tartalmazó panelépületek lépcsőháza a pincszinti közlekedőn keresztül összeköttetésben vannak egymással, így egy itt keletkezett tűz az épület valamennyi lépcsőháza veszélyt jelenthet, mivel azokat füsttel és hővel telítheti, ezáltal megakadályozva a biztonságos menekülést.

Egyes épületszerkezetek - különös tekintettel a gépészeti vezetékek aknafalai - nem elégítik ki a velük szemben támasztott éghetőségi és tűzállósági határérték követelményeket. Az aknák szintenként nem kerültek leválasztásra, így lehetővé teszik a tűz függőleges terjedését a bennük kialakuló kéményhatás következtében.

A lakások villamosvezetékei - amennyiben azok nem kerültek felújításra - az akkori idők villamos fogyasztásának figyelembevételével kerültek kiépítésre, melyet a mai állapot jelentősen meghaladt. Most egyidőben akár jelentős fogyasztás is jelentkezhet - a mosógép, mosogatógép, klímaberendezés, és egyéb - villamos fogyasztók együttes használata során. A villamos vezetékek ilyen módon történő túlterhelése a vezetékek felmelegedéséhez vezethet, mely tüzet okozhat.

A panel épületek használati problémái: A lakók a különböző átalakítások során, pl. lakásajtók biztonságosabbra történő cseréje során figyelmen kívül hagyják a tűzvédelmi követelményeket, és nem megfelelő éghetőségű, illetve tűzállósági határértékű ajtókat építenek be. Ez a veszéllyel jár, hogy egy esetleges tüzeset során a lakásból könnyen kijuthat a tűz - ezzel akadályozva az épületben tartózkodók menekülését - illetve a tűz bejut a lakásba, ezáltal az ott lévőket, azok anyagi javait veszélyezteti, valamint elősegíti a tűz terjedését.

Szintén a lakók biztonságérzetét hivatott növelni a folyosói rácsok beépítése, azonban ezek elhelyezésével a lakók a saját menekülésüket, a tűzoltóság beavatkozását, valamint a tűzvédelmi be-

rendezések alkalmazását akadályozzák.

Szintén ehhez a magatartáshoz köthető, hogy a lakók a lezárt folyosórészre mindenféle éghető anyagot helyeznek el, mondván nincs elég tárolási lehetőségük, valamint itt bútorokat és egyéb használati tárgyakat helyeznek el. Ez a körülmény egyrészt szűkíti a menekülési útvonalat, akadályozza a menekülést, másrészt egy lakástűz esetén elősegítheti a lakások közötti tűz terjedését.

Hasonló módon szoktak a lakók eljárni a lépcsőházak közötti átjárást biztosító folyosók, illetve tetőátjárók lezárásánál. Az itt történő lezárás azért jelent problémát, mert a kétirányú menekülési lehetőséget a lakók megszüntetik. Az alsóbb szintek felé már nem lehetséges a menekülés a füst miatt, ezért a másik lépcsőház, vagy a tető jelentheti a biztonságos teret. A lezárások miatt a lakók beszorulhatnak az épületbe, lakásukba, melyek az előbb említett okok miatt nem jelentenek megfelelő védelmet.

Az anyagi biztonságra való törekvés mellett megjelenik a lakók gazdasági körülményei miatt a spórolás igénye is. Általánosságban megállapítható, hogy a társasházak a villamosberendezések, és a villámvédelem felülvizsgálatának elhagyásán próbálnak meg takarékoskodni. Nem gondolnak ilyenkor arra a lakók, hogy a villamosvezetékek - a korábban már említett okok miatt is - potenciális gyújtóforrások lehetnek, és a felülvizsgálat a hiányosságokat kiszűrheti, ezáltal csökkentve az ilyen tüzek keletkezését.

A lépcsőházi füstelvezetőket szintén le szokták zárni rácsokkal, vagy a füstelvezető nyitószerveket nem tartják karban, így az használhatatlanná válik. Figyelemmel arra, hogy a lépcsőházak füstelvezetésére csak ez a szerkezet szolgál - mivel a lépcsőházi ablakok kinyitását a lakók tűz esetén nem teszik meg, érthető okokból - annak működésképességét szintén a menekülés meghiúsulását vonhatja magával.

A szellőzőrendszerek a tisztítás hiánya miatt elzsírosodtak, mely anyaglerakódás a tűzterjedését jelentős mértékben elősegíti, mivel saját maga is könnyen ég.

Bár tűzvédelmi előírásba nem ütközik az erkélyeken történő anyagtárolás - amennyiben ott nem éghető folyadékokat tárolnak, mint alkohol, benzin, festék, lakk, stb. - azonban egy esetleges tűz során az alatta lévő lakásból kiáramló hő, illetve az égéstermékek képesek lehetnek meggyújtani ezen anyagokat.

A növekvő energiaárak hatására a panelprogram keretében elkezdődtek az épületek utólagos homlokzati hőszigetelési munkálatai is. Amennyiben a kivitelező megfelelő minőségű hőszigetelő rendszert épít be, akkor ez tűzvédelmi problémát, illetve veszélyt nem hordoz magában, azonban egy nem megfelelő tűzvédelmi tulajdonságokkal rendelkező homlokzati szigetelőanyag képes akár az épület teljes homlokzatára kiterjedő tüzet okozni. A homlokzat égése során gyakorlatilag lehetetlenné válik, válhat a tűzoltóság magasból mentőszereinek alkalmazása és ezekkel történő személy-

mentés. Ez a téma kifejezetten nagy figyelmet igényel a lakóközösségtől, mivel a munkálatok nem építési engedélyhez kötöttek, ezért a tűzoltóság a beépítendő hőszigetelő rendszer megfelelőségét nem is tudja ellenőrizni.

A korunk gazdasági fejlődése magával hozta a gépjárműállomány növekedését is, azonban a panelépületek létesítésekor ekkora mennyiségű gépjármű parkolóhely nem lett kialakítva az épületekhez. Ebből adódik, hogy a lakók már a tűzoltási felvonulási területen is parkolnak, mely kifejezetten a tűzoltógépjárművek felállítására szolgál, hogy a lakók akár az ablakokon keresztül is menthetőek legyenek a magasból mentőszer alkalmazásával. Az itt parkoló autók, vagy jelentősen korlátozzák, vagy lehetetlenné teszik a tűzoltói beavatkozást, ezzel saját magukat, illetve lakótársaikat is veszélyeztetve.

Megoldások az érintett épületek tűzvédelmi helyzetének javítására:

A megoldások egyik részéhez először gondolkodásmódunkon kellene változtatni, és belegondolni, hogy a szomszéd utcában, városban, vagy a tőlünk távol keletkezett lakástüzek akár nálunk is előfordulhattak volna, illetve emberi gondatlanságból bármikor előfordulhatnak. Ha ezt a gondolatmenetet sikerül elsajátítani, illetve magunknak érezni, akkor természetesen már azt is érzékelhetjük, hogy a megoldás kulcsa részben a kezünkben van, és mi mint érintett lakók sokat segíthetünk magunkon azzal, hogy a használatból eredő kockázatokat csökkentjük. Ehhez nem kell más tenni, mint a vonatkozó tűzvédelmi előírásokat betartani, azaz használati problémák részben leírtakat nem elkövetni, illetve azokat felszámolni.

A használati részben említett utólagos homlokzati hőszigetelési munkálatok megkezdése előtt célszerű a területileg illetékes tűzoltóságot megkeresni, és náluk érdeklődni az alkalmazható anyagok vonatkozásában, vagy segítséget, tájékoztatást kérni a tekintetben hogy mondják el, hogy a kivitelező milyen iratokkal igazolhatja az alkalmazni kívánt szigetelőrendszer tűzvédelmi megfelelőségét, és azt a kivitelezés megkezdése előtt már kérjük el tőle.

A létesítési gondok kiküszöbölése már bonyolultabb, idő és költségigényesebb. Saját magunk védelmét is szolgáljuk, ha a lakáson belüli villamos vezetékeket a megnövekedett fogyasztási igényeinknek megfelelően felújítatjuk.

Az utólagos tűzszakaszolási és füstszakaszolási problémák, kiküszöbölése szintén jelentős anyagiakat igényel,

melyet jelenleg a lakóközösségnek kell kigazdálkodnia, amennyiben úgy dönt, hogy áldoz az épület tűzvédelmi helyzetének javítására.

A gépészeti rendszerekből adódó tűzvédelmi hiányosságok részben és egészben egyaránt orvosolhatóak. Rész megoldást a szellőzőrendszerek rendszeres tisztítása jelent, mivel így meg lehet akadályozni a zsír lerakódását a csővezeték falán. Természetesen ez önmagában nem elegendő, csak ideiglenes megoldás. Valamennyi szellőzőrendszer esetében a szintenkénti fődémlezárásokat, és vezetéklezárási lehetőségeket biztosítani kell. A nem megfelelő éghetőségű és tűzállóságú anyagokat el kell bontani és megfelelőre kell cserélni. A szükséges építési, és átalakítási munkák jelentős anyagi ráfordítást igényelnek, azonban a lakás célú állami támogatásokról szóló 12/2001 (I. 31.) Kormányrendelet 28.§ 5. pontjában szerepel a szellőzőrendszerek korszerűsítése és felújítása, mely lehetőség kiaknázásával állami pénzeszközhöz lehet jutni.

A jogszabályoknak megfelelő használati és létesítési előírások érvényesítésén túl a lakosság - nem csak a panelépületek esetében - tovább növelheti saját tűzbiztonságát, ha lakásában tűzjelző berendezéseket (home detektorokat, és/vagy tűzoltó eszközöket (kézi tűzoltó készülék) helyez el. Ezek aránylag kis költségen beszerezhető eszközök, melyek jelentősen képesek emelni a lakás tűzbiztonságát azzal, hogy a tüzet a keletkezésük korai fázisában jelzi, így biztosítva a gyors menekülést, illetve oltás feltételeit, valamint a tüzet a kezdeti fázisukban képesek eloltani, így a tűzkárt csökkenthetik. Természetesen mind a tűzjelző, mind a tűzoltóeszközök helyének szakszerű kiválasztása fontos annak érdekében, hogy azok ténylegesen a lehető leghamarabb jelezzenek, illetve a potenciális tűzkeletkezési helyek közelében legyenek elhelyezve. Ebben segítséget kérhetnek a tűzvédelmi eszközök forgalmazóitól, valamint a katasztrófavédelem és a tűzoltóság szakembereitől egyaránt.

Összességében megállapítható, hogy a panelépületek nem tűzveszélyesek, azonban kiemelt figyelmet kell fordítani a tűzvédelmi használati előírások betartására, betartatására, valamint lehetőségekhez mérten minél előbb meg kell szüntetni a létesítési hiányosságokat.

A Kisvárdai Hivatásos Önkormányzati Tűzoltóság kéri a lakótelepen lakókat, hogy a fent leírtakat folyamatosan tartásuk figyelembe.

TAVASZI UDVARRENDEZÉS AZ IDŐSEK OTTHONÁBAN

A kisvárdai Idősek Otthonában 2008. április 11-én rendeztük meg az udvartakarítást, melyen az ellátottaink hozzátartozói is részt vettek együtt a dolgozókkal és az idősekkel.

Virágmagvakat vetettünk, palántákat ültettünk, ezzel is szí-

nesebbé, szebbé tettük az udvarunkat.

Köszönetet mondunk: Hornyák Istvánnának, Balogh Tibor - fuvarozónak, Szabó Józsefnek, Kovács Tibornának, Péter Csabának az odaadó munkájukért.

Bartha Ildikó

ANYÁK NAPJA AZ IDŐSEK OTTHONÁBAN

*Adhat az Isten néked kincset, gazdagságot
Rubintokat és gyémántot, márvány palotát,
Adhat pénzt, ragyoghat rajtad drága ékszer,
Csak egyet nem adhat kétszer, Édes Jó Anyát!*
(Honthy Hanna)



Anyák napját hagyományosan május első vasárnapján ünnepeljük. Az Anya az a személy, aki összetartotta, és ma is összetartja a családot, akinek a jelen-

léte, gondoskodása életünk része, aki meghallgat, aggódik miattunk, aki őszintén örül sikereinknek, aki mindent megbocsát, és akihez mindig visszatérhetünk.

2008. május 3-án tartottuk az ünnepséget, melyen a hozzátartozók az édes Anyákat, Nagymamákat. Az ünnepség meghitt hangulatban telt. Az „Anyá és Gyermekek” vetélkedőn az el látottaink gyermekeik, unokáik családias, vidám hangulatban töltötték ezt a felejthetetlen délutánt. A játékban az időseink „megfitalodtak”, újra családban érezték magukat.

Köszönet a hozzátartozóknak megjelenésükért, valamint a Linzer Bt.-nek, aki a finom sütemény biztosította számunkra.

Bartha Ildikó
foglalkoztatás szervező

WEINER HÍREK

Áprilisban három országos népzenei versenyre került sor.

A Magyar Néprajzi Múzeumban rendezték meg április 5-én a „Tiszán innen, Dunán túl” országos népdaléneklő versenyt. Az ország általános-, közép- és művészeti iskoláiból mintegy 80 diák szóló és énekegyüttes kategóriákban mérhette össze tudását. A népzene kutatókból, népdalénekesekből, zeneakadémiai tanárokból álló zsűri arany, ezüst és bronz díjakat adott ki.

A díjazottak közül hatan a kiemelt arany fokozatot érték el, melyből kettőt a kisvárdai Weiner Leó Alapfokú Zene- és Művészeti Iskola növendékei hoztak el: szóló kategóriában Józsa-Vincze Vivien, együttes kategóriában a LIGETKÉK csoport. A harmadik versenyző, Varga Nóra szólóban bronz díjat ért el.

A tanulmányi versenyek sorában Gödöllőn tartották meg április 18-20 között az V. Országos Népzenei Versenyt.

A döntőbe 43 művészeti iskola 114 szolista és csoportja jutott be az elért pontszám alapján. Az igen magas színvonalúnak értékelt versenyben a rangos zsűri kiemelt nívódíjban (I. helyezés), nívódíjban (II. helyezés) és dicséretben (III. helyezés) részesítette a legjobbakat. A kisvárdai Weiner Leó Alapfokú Zene- és Művészeti Iskolát két szolista és egy csoport képviselte: nívódíjban részesült Józsa-Vincze Vivien, dicséretben részesült Nagy Andrea és a LIGETKÉK együttes.

Április 28-29-én az Apáczai Tan- könyvkiadó 10. alkalommal szervezte meg az Országos Népdaléneklési Versenyt. Józsa-Vincze Vivien és Szentmiklósy Dorottya döntőben előadott műsorát ezüst oklevéllel jutalmazta a zsűri. Nagy Andrea az arany oklevél mellett elnyerte a közönség díját is. A diákok felkészítő tanára Tirpák Ferenc.

Gratulálunk a növendékeknek és tanárunknak!

MÁJUS 31. - DOHÁNYZÁSMENTES VILÁGNAP

Az ENSZ Egészségügyi Világszervezete 1988-ban május 31-et Dohányzásmentes Világnappá nyilvánította. A világnap témája 2008-ban „A dohányzásmentes ifjúságért!”

A fiatalok dohányzási szokásait feltáró eredmények szerint nemcsak a dohányzás kipróbálása, de a rendszeres cigarettázás is egyre fiatalabb életkorban alakul ki. A dohányzás a világon a második leggyakoribb halálok. Jól ismert, hogy a ma rendszeresen dohányzók fele - kb. 650 millió ember - a dohányzás miatt fog meghalni. Ugyancsak riasztó az a tény, hogy olyan emberek százerei fognak meghalni a passzív dohányzás által okozott betegségekben, akik soha nem dohányoztak.

Ez az egyetlen fogyasztásra szánt termék, amely akkor is öl, ha a gyártó előírásai szerint fogyasztják. A dohányiparnak akár a dohányzás miatti megbetegedésben meghaltak, akár a dohányzást abba hagyók miatt az év minden napján szüksége van új dohányosok ezreinek toborzására. Ezeket az új fogyasztókat döntő részben a tinédzserkorosztályból toborozza, akiket elsőként céloz meg marketing stratégiájával. A dohányipar agresszív kísérletezgetése a serdülő korosztállyal könnyen életre

szóló függőség kialakulásához vezethet. A dohányipari marketing hozzáköti a fiatalokat a cigarettához.

A világ lakosságának mindössze 5%-a él jelenleg olyan országban, ahol a dohányipari termékek reklámjának, hirdetésének és a dohányipari szponzorációnak a teljes tilalma van érvényben. A világ gyermeklakosságának fele él olyan országban, amelyben nem tiltott a dohánytermékek szabad terjesztése. A dohányreklámok, hirdetések, minden formájának betiltása az egyik leghatékonyabb módja annak, hogy az országok megtudják védeni lakóik egészségét. A 2008-as Dohányzásmentes Világnap a marketingstratégiák nyilvános oldalára fókuszál, amely a hirdetést, reklámot, szponzorációt foglalja magába.

A kampány célja a tudatosság növelése az emberek bátorítása (fiatalok, szülők, fiatalokat támogató szervezetek), hogy követeljék a dohánytermékek reklámozásának a tiltását. A törvényhozóknak tudatában kell lenniük annak, hogy az önkéntes alapon működő politikák nem eredményesek, nem elfogadhatóak a lakosság egészségének védelme szempontjából, különös tekintettel fiatalokra.

ÁNTSZ
Kisvárdai Kistérségi Intézete

PÁRIZSI EXPEDÍCIÓ BESSENYEI MÓDRA

„Megállok lihegve: Páris, Páris, Ember-sűrűs, gigászi vadon.”

Ady jól kiismerte Párizst. Talán nem is nehéz kiismerni ezt az elegáns francia várost. Párizs nem mutatja más és más arcát minden utcáskoron. Én legálábbis egy arcot láttam csak, a három ott töltött napom alatt: azt az arcot, amelyet Ady is leírt. Egy gigászi vadon, amelyben én szívesen vegyültem el az itthoni fáradalmak után. Tanulástól kimerülten mentem ki utastársaimmal, és frissen, szabadon, energikusan tértem haza.

Párizs elegáns kézmozdulattal üdvözlöli az odaérkezőket. Szabadságát már az első napon felismertem, ahogy a városban sétáltunk. Április 20. volt, vasárnap, „francia” vasárnap. Nálunk itthon pénteken a munkaidő leteltével megáll az élet. A magyar családok minimum 80%-a a bevásárlás után magára zárja az ajtót, és ha teheti, ki sem mozdul a lakásból hétfő reggelig. Az utcák kihaltak, kocsik is alig járnak. Ilyen egy magyar hétvége. Ezzel szemben a „francia” vasárnap semmiben sem különbözik egy „magyar” hétfőtől, keddtől, egy szóval a hétköznapoktól. Ott az emberek nyüzsögnek, vagy épp az egymást érő utcai kávézók teraszán ücsörögnek (minimum 2 fő társaságban), és bámulják a járóelőket. És ezt teszik a hét valamennyi napján. Még messze jártunk az Eiffel-toronytól, de Párizs máris levett a lábamról.

Hogy milyenek a francia emberek? Barátságosak és boldogok. Lehet, hogy én jártam mindig jó helyen, de akárhányszor ütköztem egyikükkel (ami a nagyvárosi tömeg miatt elkerülhetetlen), mosolyogva elnézést kérő arcokba botlottam. Szerettem volna közvélemény-kutatást végezni, vajon tudják-e mit jelent a depresszió, pesszimizmus, szomorúság stb. Lehetőségem nyílt metróval is utazni, a régivel és az újjal is, ennek köszönhetően még inkább tapintható közelségbe került az a Párizs, amely a történelmi és kulturális jelképek mögött él és lélegzik.

Otletünk alatt versenyt futottunk az idővel. Szlogenünk is lett Ady nyomán: Párizs az én Maratonom. Rekordmenyiségű területet jártunk be a francia fővárosban: Montmartre, Sacre Coeur, Louvre, Eiffel-torony, Latin Negyed, Diadalív, Place Pigalle, Luxemburg park, Moulin Rouge, Notre Dame (hogy csak a legjelentősebbeket említsem). Ha toplistát kellene készítenem, az első helyet a „szép asszonynak”, a sokat támadott 1889-es Világkiállításra készített Eiffel-toronyt ítélném. Kétségtelen, hogy a városnak isteni tervezői voltak, a leg-több épület vagy gigantikus, vagy gyönyörű, vagy eszméletlenül jó helyen van. Párizs jelképe mindhárom adott-

sággal bír. A lépcsőzetes sík tér végén állva, szemben az égbe nyúló vasszerkezettel, ahogy arcomba fújt a szél, úgy éreztem magam, mint egy hollywoodi film hős-nője. Az ember ott azt is el tudja hinni, hogy az egész világ a lába előtt hever. Az éjszakai városkép több mint 200 méter magasból, a torony tetejéről, elfeledtette tériszonyom, és kárpótolt az egész napos fárasztó túráért.

2. helyre szorult a Sacre Coeur. Ő is hatalmas, építészeti szempontból 5*, és a város legmagasabb pontját foglalja el. Itt is megcsapott a szabadság szele. Aki nem állt még a bizánci kupolás templom előtt, nem tudja elképzelni, mit láthat a turisták szeme. Mint egy életnagyságú makett, úgy terül el a lábak alatt Párizs lakóházaival és a híres épületekkel, és nyújtózik, ameddig a szem ellát.

A bronzérmes a Louvre, annak ellenére, hogy nem tudtam igazán élvezni a múzeumot a tömeg, a (légkondicionálnálónak köszönhetően) méterenként változó hőmérséklet, és a kapott térképek miatt (amelyek alapján egyetlen műreket sem lehetett megtalálni).



Kicsit csaldódtam az aprócska Mona Lisa láttán is, aki bájosan mosolygott a szemközti falat padlótól plafonig beborító gigantikus méretekkel bíró festmény alakjaira, és apró méretei ellenére békésen túrt a szüntelenül villogó vakukat. De kívülről nézve az impozáns, patinás épület, és az előtte álló, szemtelenül modern üvegpírmis együttes hatása

megbékélésre készítetett.

Egy egész könyvet tudnék írni arról, hogy mit láttunk, milyen érzés volt ott lenni, mit vált ki a turistákból, az emberekből a város. Azon szerencsések közé tartozom, akik épp az elutazás előtt ismerkedhettek meg Ady költészetének zsenialitásával. Magyartanárnőm felhívta a figyelmünket, hogy próbáljuk látni, hallani és érezni azt a Párizst, amit a költő is szeretett. Nekem azt hiszem, sikerült. Nézzék el nekem, hogy távolodva a fények városától Versailles szépsége és Trianon, a sorsfordító hely sem tud olyan dicséret és elragadtatott szavakat hallatni tőlem, mint fő úti célunk. Utunk haza hosszú volt és nem túl kényelmes. Nekem végig azzal telt, hogy tervezgettem a jövőmet, mikor jöhetnek vissza újra, kicsit hosszabb időre.

Köszönet Tóth Lászlóné tanárnőnek, hogy ennek az útnak a megszervezésével mindannyiunkat felejthetetlen élményekhez juttatott!

Balogh Anna
Bessenyei György Gimnázium
és Kollégium 11. e

TORNABEMUTATÓ A CSILLAG-KÖZBEN



A Csillag-közi Központi Társulási Óvoda Központi Óvodájában 2008. május 9-én nagyszabású Tornabemutatóra került sor. Rendezvényünk már-már hagyományként, 4 évente az Olimpia jegyében kerül megszervezésre. Óvodásaink fáradtságot nem ismerve, kitartóan készültek a nagy napra, ahol csoportonként mutatták be mozgásos, táncos produkciójukat. A Maci csoportba járó kiscsoportosok csibének öltöztek, a Katica csoport tagjai, mint kis nyuszik mutatták be aranyos kis műsorszámukat. A Süni csoport melegebb éghajlatot idézve „fűszoknyában” lejtette a táncot. A Napsugár csoport és a Napraforgó csoport megmutatta az érdeklődő közönségnek, hogy mire is képesek a nagycsoportos gyermekek valójában. A Napsugár csoport „napsugarat megjelenítve” labdával tornázott, a Napraforgó csoport „baseball” sapkában mutatott be produkciót. Rendezvényünk végén minden csoport közösen újra a tornapályára vonult és a záróképet az Olimpia jelképe, az 5 karika megjelenése adta. A produkciók nagy sikert arattak. A befektetett munka meghozta gyümölcsét. A gyermekek büszkén hallgatták az el nem halhaluló tapsot. Ezúton szeretnénk megköszönni a rendezvényen megjelent minden kedves vendégünknek, hogy részvételével hozzájárult tornabemutatónk sikeréhez, a bevételt az óvoda udvarának szépítéséhez használjuk fel.



CSODÁLATOS 40 ÉV AZ ÓVODAI PÁLYAFUTÁSOM SORÁN

Amikor elsős gimnazista koromban, az osztályfőnöki órán le kellett egy kis cetlire írni, hogy ki mi szeretne lenni, én azt írtam, hogy idegenvezető. A 40 éves érettségi találkozómon olvasta fel egykori osztályfőnökünk, dr. Kriveczki Béla osztályfőnök úr. Nagyon jól derültünk, mert senkiből sem az lett, amiről álmodozott.

Én már kislány koromban is nagyon szerettem a gyermekeket, sokszor kértem meg ismerőseimet, rokonaimat, akiknek kisgyermek volt, hogy engedjék el velem őket sétálni, játszani. Érettségi után döntöttem el, hogy óvónő leszek.



A főiskola után egy kis községben, Papon lettem óvónő. Nagyon sokat tanultam első főnökömtől, Giláné Kozma Margittól, akire egész életemben nagyon nagy tisztelettel emlékezem. Mindenre megtanított, amit addig csak könyvekből tanultam, hogy hogyan kell a gyermekekhez leereszkedni, megismerni minden gyermek személyiségét külön-külön. Jó óvónői személyiséggé váltam nagyon hamar. Nagyon szerettem a gyermekeket, mindig a kedvükben jártam, és így ők is hamar megszerettek. Egy év után

már vezetői munkakörbe kerültem Lövépétribe. Tele voltam ambícióval és alkotással. Fellendítettem a község nevelési, oktatási, kulturális életét az óvoda beindításával. Vezetői munkámat nagyban segítették egykori vezetőim, Bezzeg Miklós és Kosztyú Béla igazgató urak.

1976-ban kerültem be Kisvárdába a Császy úti óvodába, ahol 31 évet dolgoztam. Elődeim, Szilágyi Antalné és Horváth Jánosné megtanítottak még jobban a vezetői munka minden fortélyára, amit ezúton is szeretnék nekik megköszönni.

Vezetésem idején óvodáim szépültek, jól felszereltek, esztétikusakká váltak, udvari fajtákokkal bővültek. A 4. Sz. Óvoda vezetőjeként az elért eredményekért köszönetemet fejezem ki helyettesemnek, Bíró Ferencnének, a Tordai úti tagóvoda vezetőjének, minden kolléganőmnek és a dajka néniknek, valamint mindkét óvoda szülői közösségének.

Több átszervezést megéltem: Óvodák Igazgatósága, Lakótelepi Óvoda, Csillag közti Óvoda, végül a 4. Számú Óvoda.

A Császy úti óvoda és a Tordai úti óvoda nevelőtestülete, szülői közössége és elsősorban a gyermekek csodálatos éveket és élményeket nyújtottak számomra. Sokszor hoztam tudomására a dolgozóimnak, hogy nagyon építhetem munkájukra, amit most újra meg szeretnék nekik köszönni. Példaértékű munkát tudunk közösen végezni, ezt elismerték vezetőink is. Egész életemben nyitott voltam új dolgok befogadására. Önképzéssel és szervezett továbbképzéseken igyekeztem ismer-

TEICHMANN-GÁLA A MŰVÉSZETEK HÁZÁBAN



A Teichmann Vilmos Általános Iskola tantestülete és tanulóifjúsága 2008. május 9-én tartotta hagyományos Teichmann-gála elnevezésű műsorát a Művészetek Házában, melyben az iskola tanulóifjúsága mutatták be, hogy milyen sokszínű tevékenység folyik iskolájukban.

Az osztályok változatos műsorszámokkal szórakoztatták a közönség soraiban helyet foglaló társaikat és a meghívott vendégeket egyaránt.

Az előadott dramatizálások, az ügyesen megkoreografált táncos bemutatók, a változatos jelmezek mind-mind a résztvevő gyerekek felkészültségét és a közreműködő pedagógusok odaadó munkáját bizonyítják. A tanítási órákon túli felkészülésért minden résztvevőt elismerés és a színvonalas műsorért.



Császy úti óvoda 100. évfordulóját. Életem legnagyobb rendezvénysorozatát szervezhettem meg, amire nagyon büszke vagyok.

2007 júniusában vehettem át a 40 éves jubileumi jutalmamat.

Kívánom, hogy utódom, Lizaneczne Halász Judit tagintézményvezető folytassa és fokozza az eddigi szép eredményeket. Munkájához sok erőt, egészséget és sok-sok örömet kívánok a Császy úti óvoda kollektívájában.

Nyugdíjba vonulásom alkalmával köszönetemet fejezem ki minden régi és új vezetőmnek, minden családnak, akik óvodáimba írták gyermekeiket és rám bízta gyermekeik nevelését.

Köszönetemet fejezem ki minden óvodásomnak, akiktől egész életem során sok szeretetet, gyermeki őszinteséget, sok-sok vidámsággal töltött napot kaptam 40 éves óvodai pályafutásom során.

Ha újra kezdeném, ismét óvónő lennék!

Meséltem és meséltem...

„Velük voltam örömben,
Velük voltam bajban,
Velük voltam, ha sirtak,
Velük, ha kacagtak.”



Pataky Lászlóné
óvodavezető

FORDÍTOTT NAP A SOMOGYIBAN

A Somogyi Rezső Általános Iskola Diákönkormányzata 2008. április 30-án (szerdán) tartotta fordított napi programját.

A sorakozó után, reggeli tornán mozgatta meg magát tanár és diák, majd *Dr. Onder Istvánné* igazgatónő jelképesen egy teljes napra átadta az iskola kulcsát és a „vezetést” *Dobrai Vivien* 7. c osztályos tanulónak, akit társai szavazással választották diákigazgatónak. Helyettesei lettek: *Barta Bálint* 8.a, *Nyakó Balázs* 8.b és *Balogh Csaba* 7.b osztályosok.

A tanulók „hatalomátvétele” után az osztályok rövid verssel és apró ajándékokkal köszöntötték a diákigazgatókat.

A nap folyamán minden gyerek kedvére válogathatott a programok közül.

Alsó tagozatosoknak osztályonkénti focimeccs, ugrókötélhajtó és hullahopp karika verseny, valamint aszfaltrajzolás volt.



Felső tagozatban Póker bajnokság, Rubik-kocka gyorsasági verseny, Karaoke, Activity vetélkedő, Anime rajz- és Ping-pong versenyre nevezhettek a gyerekek.

A nap közös záróprogramja volt a Divatbemutató, melyen a diákigazgatók „Somogyi szépe” díjat adományoztak a legötletesebb jelmezes párnak.

A következő nagyszabású rendezvényünk május 23-án pénteken a Sportnap volt, melyről a következő számban röviden beszámolunk az újságolvasóknak.

FOCITORNÁT SZERVEZETT A CIGÁNY KISEBBSÉGI ÖNKORMÁNYZAT



Izgalmas mérkőzéseket láthattak a nézők

Május 1-jén a Bessenyei Gimnázium sportpályája adott otthont a

kisvárdai Cigány Kisebbségi Önkormányzat által szervezett kispályás labdarúgó tornának.

A több mint tíz csapat részvételével megrendezett versenyen izgalmas mérkőzéseknek tapsolhattak a lelátón ülő szurkolók.

A játék ideje alatt bográcsban készült a finom étel, amit végül közösen fogyasztottak el jó étvágygal a torna résztvevői. A kisebbségi önkormányzat minden évben szeretne hasonló rendezvényeket szervezni - mondta el Lakatos István elnök.

CSÖPI SZÍNHÁZ A VÁRIBAN

1988-ban alakult a Csöpi Színház a Vári Emil Társulási Általános Iskolában. A 20 éve működő csoport hitvallása szerint nem érdemes színpadra állni mondanivaló nélkül. Az általuk bemutatott darabok mindig az éppen aktuális erkölcsi, nevelési kérdésekkel foglalkoznak, persze olyan „csöpisen”, vagyis a diákhumor teljes eszköztárát felsorakoztatják bemutatóikon. Legutóbb „Apa kezdődik!!!!” címmel állítottak görbe tükröt a magyar médiavilág elé, elsősorban a gyerekekre gyakorolt médiahatásokat parodizálva. Az iskola 18 éve szervezője a Felső-Szabolcsi Színjátszó találkozónak, ahol az említett darab bemutatója volt. Azóta a csoport felvidéki turnén volt és Bodrogkeresztúron, Nagykaposon, és Nagykövesden léptek fel. A városban eddig a Mátyás

Király úti Tagintézményben (a régi „6-os”-ban) és a Várban mutatkoztak be. A közeljövőben a következő helyszíneken lépnek fel: a Várday tagintézményben, a Nyíregyházi Evangélikus Általános Iskolában, Rétközberencsen.

Tóth László csoportvezető

(A fotó a nagykaposi, felvidéki Magyar Tannyelvű Általános Iskola előtt készült a csoportról)



MÁTYÁS KIRÁLY VENDÉGE VOLTAM A VÁRDAYBAN!

Világra szóló esemény történt a Várday István Tagintézményben az Úr 2008. esztendejének Szent György havában, Konrád és Anzelm napján.

Lovagok és úrhölgyek érkeztek díszes ruhákban a város valamennyi általános tanintézményéből, 10 európai uralkodóházat képviselve.

Dicső Mátyás királyunk fontos elfoglaltsága miatt *Dr. Kriveczky Béla* nádor uram, *Durucz Gabriella* asztalnokmester asszony és *Borus Sándor* pohárnok mester úr fogadta az audienciára érkezett vendégeket.

A tíz csapatba rendeződött lovagokat és úrhölgyeket *Szivák Gábor* kancellár úr vezette végig a budai vár nevezetes részein.

A képzeletbeli utazás Mátyás krónikáit tartalmazó könyvtárában fejeződött be, ahová elsőként a Jagelló Ház (*Somogyi Rezső Általános Iskola*), másodikként az Este Ház (*Református Ált. Isk.*), harmadikként a Medici-Ház (*Vári Emil Társ. Ált. Isk.*) és negyedikként az Avisi-Ház (*Várday István Tagintézmény*) érkezett meg.

A vendégek díszes öltözte elismerést váltott ki a Vár népe körében.



Királyunknak szánt saját kézzel készített ajándékok között megtalálható volt a cipóban sült Mátyás pénze, fekete holló gyűrűvel, szőlővessző faragott pohárban, faláda fűgével, festett üveg, a kódex és a tükör.

Az est fénypontját, az uralkodó házak által feltálat fenséges reneszánsz vacsora elfogyasztása jelentette.

Dicső Mátyás királyunk uralkodásához méltó fogadás meglegegettséget váltott ki Európa uralkodó háza körében.

Kelt, az Úr 2008. esztendejének Szent György havában, dicső Béla királyunk neve napján.

Szivákné Fehér Andrea
krónikás

KIÁLLÍTÁSOK, KULTURÁLIS HÍREK



Dr. Berzéky József, Szeifried Zoltán és Fehér József a megnyitón

2008. május 4. és 11 között Sátoraljaújhelyen és vonzáskörzetében megrendezésre került a SZÜLETÉS HETE nevet viselő szakmai és kulturális rendezvénysorozat, mely országos jelentőséggel bír.

Az anyaság, a születés, a társadalomban betöltött ezzel kapcsolatos szerepek voltak a fő témái a programoknak, melyeket szakmai tájékoztatók, előadások, televízió- és rádióbeszélgetések keretében *Dr. Berzéky József* szülész-nőgyógyász főorvos koordinált és szervezett.

Az ő felkérésére került sor a „Születés titkai” címmel egy kiállításra a sátoraljaújhelyi Kazinczy Ferenc Múzeumban. Ebben a témakörben van kb. 40 db vegyes technikájú munkája *Szeifried Zoltán*nak: toll, arany, diópác, ceruza és olajképek

a fogantatástól a megszületésig dolgozzák fel ezt a témakört. A tárlatot *Fehér József* múzeum igazgató és a főorvos úr nyitották meg, és egy hónapon át látható.

Más témában, az irodalomhoz kapcsolódva nyílt meg a kisvárdai Városi Könyvtárban az *Írók/képek* című grafikai kiállítás, melyet *Durucz Gabriella* rádiós műsorvezető nyitott meg.

A Városi Könyvtár júniusban is több programmal várja az érdeklő-



A megnyitó egy pillanata

dőket. A *Nava Filmklub* keretében május 28-án 17 órától kerül sor *Fábrri Zoltán: Édes Anna* című filmjének vetítésére. Június 4-én 15 órától *Sipos Attila: Rendszerváltás „objektív” szemmel* címmel kerül sor a Csevegésre, majd 11-én 15 órakor az Ünnepi Könyvhét alkalmából mutatják be *Simon Zoltán: A kisvárdai vár inventáriuma* című új könyvét. Vendégek: *Éri István* és *Németh Péter*.

SOMOGYIS DIÁKOK SIKERE A MEGYEI VERSÍRÓ VERSENYEN

Immár 10. éve kerül megrendezésre a megyei versíró, rímfaragó verseny, amely igazán rangos megmérettetés már 8 éves! korosztálytól kezdődően. A verseny kétfordulós. Az 1. fordulóban 5 választható témában, megadott kifejezések segítségével, kötött formában kellett elkészíteniük beküldésre szánt alkotásaikat a versenyzőknek.

A 2. forduló már a nyíregyházi Bem József Általános Iskolában írták, ahol csak a címek voltak megadva, a többi az alkotóktól függött. Tanulóink helyállása – életkorukhoz mérten – dicséretet érdemlő volt. Eredményeink:

2. osztályos korcsoport:

I. *Bodnár Olívia* (Felkészítő: *Gyüréné Gyarmati Viola*)

II. *Gyüre Szabina* (Felkészítő: *Gyüréné Gyarmati Viola*)

5. osztályos korcsoport:

II. *Dolhai Gábor* (Felkészítő: *Kovácsné Hajdu Tünde*)

7. osztályos korcsoport:

III. *Cifra Barbara* (Felkészítő: *Dr. Lácza Péter Csilla*)

Egyik második osztályos helyezettünk így emlékezik a versenyre:

- Én megőrzöm a sok-sok verset amit írtam, s hiszem, hogy olvasás-

sal, tanulás-sal, kitartással egyszeres költs, író lehet belőlem. Hálával gondolhatok tanítómrá, aki elindított ezen az úton és iskolatársaimra, akik mindvégig mellettem álltak.



Dolhai Gábor: Vízparti pillanat

Eljött az este,
a nap vízre festve
utolsó sugarát
baglyok huhogása
hallatszik tova,
néhány szúnyog zeng
mi békának lakoma.

Némelyik madár még mindig szárnyal,
s a víztükörben fekete árnyéka
visszanéz rá,
mint délibáb
a végtelen síkságra.

Fűzfák bólongatnak
bele a vízbe,
mint valami állat
ami inni kérne,
a holdsugár süt át
dús koronáján
gyöngybe öltöztetve
a vízpart többi fáját.

Eljött az este,
a hold vízre festve
első sugarát
csak szúnyog zeng
s a bagoly szárnyal még,
hisz várja már őt
a csillagos ég.

Bodnár Olívia: Madarak

Dalolnak a madarak,
Együtt vannak minden nap.

Csendes utca mélyében,
Ezer madár ébred.

Felhők tánca fönt lebeg,
Énekel ma sok ezer.

Folyó folyik minden mélyben,
A sok madár örül ennek.

Unják már az éneket,
Hazamennek s lepihennek.

I. KISVÁRDAI BORNAP

2008. július 12-én, szombaton kerül megrendezésre a Várkertben az **I. Kisvárdai Bornap** a Fikisz rendezésében.

Ízelítő a programból:

- Borkóstolás és vásár (*Tokaj, Tállya, Eger borai*)

- Kézműves bemutató és vásár

- Gyerekprogramok

- Süti sütő verseny, melynek győztese 1 évig birtokolhatja **KISVÁRDA LEGFINOMABB SÜTEMÉNYE** megtisztelő címet!*

- Kutyaszépségverseny, melynek győztese 1 évig birtokolhatja **KISVÁRDA LEGSZEBB EBE** megtisztelő címet!*

- Koncertek: **SZÉKELYLEND** (*paródia*), **MOKÁNYOS** (*népzene*), **VODKU** (*világzene*)

- Civil szervezetek bemutatkozása

- Piknik-plédek (*családoknak, szerelmespároknak*)

- Szökőkút felújítás

- Őzsütés, grillcsirke, gasztronómiai bemutatók

- A Bornappal együtt kerül megrendezésre a **XX. Focinyár** is, tehát a Várkerti pályán egész nap focimeccsek folynak.

**Akik szeretnének részt venni a versenyeken, kérjük, az alábbi telefonszámon jelentkezzenek: 20/433-80-37*

Lippai Hunor
FIKISZ! elnök

DURRANÁS A ZEMPLÉNBEN

Már alig vártuk, hogy 2008. május 7-e legyen, hiszen már hetekkel ezelőtt elhatároztuk, (két osztály 9. J, és 9. D osztályfőnökök: Molnár Györgyné, Balogh Ferenc tanár úr) a II. Rákóczi Ferenc Szakközép-és Szakiskolában, hogy ezen a napon csatlakozunk a Bartus Sándor tanár úr által szervezett zempléni körutazás programjához. Végre elérkezett ez a nap is, ez a szerda, ragyogó napsütéssel köszönt ránk. Amíg az iskola előtt elegánsan felöltözött lányok és fiúk izgatottan, kicsit idegesen készülődtek a történelmi érettségire, addig mi a kilencedik évfolyamosok vidám hangulatban vártuk, hogy megérkezzenek az autóbuszok. Meg is érkeztek időben Szabó Vili bácsi és Szabó Sanyi bácsi vezetésével.

Az első megállónk Sárospatak volt, ahol Deák Roland 9. J osztályos tanuló tartott érdekes előadást a Rákóczi vár történetéről. Ezután Sátoraljaúj hely következett, ahol nagy izgalommal, kicsit szorongva vártuk, hogy felülhessünk az ország leghosszabb libegőjére. Nagy élmény volt, főképp annak, aki életében először most libegőzött. Ez az élmény közelebb hozta egymáshoz a két osztályt, hisz volt miről cseverészni. Széplalmonál a Kazinczy Mauzóleumnál Lakatos Zoltán 9. J osztályos tanuló tartott előadást a nyelvújítóról. Mikóháza, Pálháza érintése után következett a nap fénypontja a Füzéri vár „ostroma”. Mit is mondjak: kimerítő volt, az biztos! De azért minden tanuló és a két osztályfőnök és a kísérő tanárok is részt vettek a „támadásban”. A diákok már csak azért is, mert a testnevelő tanár úr egy gyen-



ge jelest, amit már meg is kaptunk. A kiselőadást Bányai Gábor 9. J osztályos tanuló adta elő egy kis pihe-nő után. Kicsit fáradtan éreztünk meg Gönczre, ahol Szabó Renáta 9. D osztályos tanuló tartotta meg beszámolóját a Huszita-házról és a Gönczi-hordóról. Vizsolyban Szabó Renáta tartott előadást az első magyarra fordított Bibliáról. Boldogkőváralján Gere Andrea számolt be a vár történetéről, itt láthattunk gyönyörű ásványokat és vásárlásra is volt lehetőség. Mindketten 9. D osztályos tanulók. Monokon Pásztor Alexandra tartott kiselőadást Kosuth Lajos szülőházáról. Az utolsó megállónk Szabolcs volt, ott megtekinthettük a Földvárat és az Árpád-kori templomot, itt még tettünk egy rövid sétát, közben gyönyörködhetünk a naplementében.

Hazafelé jövet a fáradtság ellenére is nagyon jól éreztük magunkat, énekléssel, viccelődéssel mulattuk el az időt. Remekül éreztük magunkat, sok felejthetetlen élménnyel gazdagodtunk. Nagyon remélem, hogy jövőre is lesz lehetőségünk egy kis kiruccanásra. Valóban elmondhatom, hogy ez a kirándulás nagy „durranás” volt.

Szabó Nikolett 9. D

NÉMETVERSENY A BESSENYEIBEN



A kisvárdai Besenyei György Gimnázium és Kollégium német munkaközössége 2008. április 23-án 9. alkalommal rendezett megyei nyelvi játékos versenyt 9. évfolyamos diákoknak. Két kategóriában 17 csapat, azaz 34 tanuló mérte össze tudását. Változatos feladatok megoldása során a diákok számot adhattak több készségükről: a memóriefeladat, nyelvtani teszt, dalhallgatás, nyelvtörő felolvasás és egyéb izgalmas feladat zárásaként egy országismereti kvízzjátékban vettek részt.

A sok igényes és érdekes feladat jó hangulatot teremtett a verseny iz-

galmai közepette.

Az I. kategória győztesei:

1. *Szatmári Zsófia*

2. *Kovács Bence*

Petőfi Sándor Közgazdasági Szakközépiskola, Fehérgyarmat

Az II. kategória győztesei:

1. *Molnár Enikő*

2. *Veres Klaudia*

Sipkay Barna Kereskedelmi, Vendéglátóipari, Idegenforgalmi Középiskola, Szakiskola és Kollégium, Nyíregyháza

Gimnáziumunk csapatai idén először versenyen kívül indultak.

Az I. kategóriában a legtöbb pontot a *Hrebenku Anikó* és *Kelemen Ágnes* alkotta csapat szerezte meg, a II. kategóriában *Danku Zsuzsanna* és *Jóni Anita* 6. helyezést ért el.

A versenyt fő szervezői *Szendrei Viktória* és *Rinkó Judit* tanárnők voltak.

Szabó Ildikó
munkaközösség-vezető

ANYÁK-NAPI ÜNNEPSÉG



Az idén is megrendezték, immár negyedik alkalommal az Anyák-napi ünnepséget, amelyet 2005-ben hagyományteremtő céllal kezdeményezett az MSZP Városi Szervezete és Nőtagozata.

Május 10-én mintegy négyszáz vendég gyűlt össze a Várszínház és Művészetek Háza színháztermében, hogy részese legyen az ünnepi műsornak. A bejáratnál baloldali önkormányzati képviselők szegfűvel köszöntötték a megjelent édesanyákat, nagymamákat, a nőtagozat pedig ismét a tagjai által kipróbált receptgyűjteménnyel ajándékozta meg az érkezőket.

A nagy érdeklődéssel várt kultu-

rális műsor előtt *Csonka Bertalan* Városi MSZP elnök megnyitó szavai után *Dr. Szép Béla* országgyűlési képviselő, az MSZP Választókerületi Elnöke köszöntötte az édesanyákat, nagymamákat, dédikéket.

Nagy sikere volt a két órás, színvonalas ünnepi műsornak.

A műsor végén egy, két fő részére szóló belföldi üdülést sorsoltak ki, amit a SKY-TRAVEL utazási iroda vezetője, Bicsérdy Rita, a Nyíregyházi Nőtagozat elnöke ajánlott fel, ezzel támogatva a rendezvényt.

A szervezők nagy örömeire szolgált, hogy a résztvevők jól érezték magukat, ízlett a baloldali nők által sült sütemény is. Az idei ünnepség új színfoltja volt a nőtagozat kézimunka-kiállítás, melyet május végéig tekinthetnek meg az érdeklődők.

Az anyák-napi ünnepség sikeréhez hozzájárult több kisvárdai polgár is, amelyért a szervezők köszönetüket fejezik ki.

A „MATEKOS GONDOLKODÁS” NEM ZÁRJA KI A HUMÁN SZÁRNYALÁST

A legtöbb ember azt hinné, hogy a matematika tagozatos diákok csak reál tantárgyakban jók, ez azonban nem teljesen így van. Erre élő példa *Enyedi-Simó Brigitta*, aki sikeresen bizonyította olasz tudását az elmúlt hónapokban.

2007 szeptemberében jelentkezett az olasz OKTV-re, mely sikeres döntésnek bizonyult, hiszen tovább jutott az országos döntőbe. Ez nagyban köszönhető felkészítő tanárának, *Abonyi Istvánnénak*, *Zsuzsa* nénién. Itt 21. helyezést ért el, melynek jutalma egy 100%-os olasz középszintű érettségi, aminek valljuk be, mindannyian örülnének.

Brigi általános iskolai tanulmányait a Vári Emil Általános Iskola matematika tagozatán végezte. Kiváló tanulmányi eredményének köszönhetően elnyerte a Vári Emlékplakettet. 2004 nyarán jelentkezett a Bessenyei György Gimnázium és Kollégium matematika táborába, melynek utolsó napján a résztvevők szintfelmérő dolgozatot írtak. Ennek alapján a legjobbak felvételi nélkül bekerülhettek a gimnáziumba, köztük *Brigi* is. Így a 2005/2006-os tanévet a matematika tagozaton kezdhetné, s ezzel elindult kemény munkája az olasz nyelv elsajátítása érdekében. 2005-ben angoltól, 2007-ben olaszról tett osztályozó vizsgát, melynek jutalmául heti hat lyukas órája volt. Ugyancsak 2005-

ben sikeresen leérettségizett közép szinten angol nyelvből, s ekkor már egy középfokú nyelvvizsga tulajdonosa lehetett. Azóta már felsőfokú nyelvvizsgájára készül *Juhász Miklósné* segítségével. Eközben minden évben eredményesen szerepelt a legtöbb matematika versenyen, s az idén az Ambrózy Géza megyei verseny harmadik helyezette lett.

Az aktív szellemi élet mellett szüksége van mozgásra is. Három éves kora óta jazz balett oktatásban vett részt, mely azóta is közel áll szívéhez. A tánchoz fűződő szeretete tanárának, *Gönczné Gyarmati Krisztinának* köszönhető. Hat évig a társastáncot is kipróbálta *Barkaszi Zsuzsa* táncpedagógus csoportjában. Emellett a színpadi tánchoz is kedvet kapott, tagja a kisvárdai Doktorrock Színtársulatnak, mely lehetővé tette számára, hogy hét év alatt kilenc csodálatos színdarab táncos résztvevője lehessen.

Célja, hogy a Budapesti Corvinus Egyetem nemzetközi gazdálkodás szakának hallgatója legyen, mely ilyen eredmények mellett nagy valószínűséggel valóra is válhat.

Jó érzéssel tölt el minket, „Besis” diákokat, hogy egyre több diáktársunk ismeri fel a megszerzett tudás örök értékét, mely életünket végigkíséri.

Zsoltányi Julianna
11.d matematika tagozat

ÜNNEPELT AZ EGÉSZSÉGMEGŐRZŐ NYUGDÍJAS KLUB



Március 29-én fennállásának 10. évfordulóját ünnepelte a kisvárdai Egészségmegőrző Nyugdíjasklub. A klub idei első nagyrendezvényének a Várszínház és Művészetek Háza adott otthont, mivel már egy éve ez a klub is itt tartja foglalkozásait.

A kistérségi és baráti klubok vezetői elfogadták a meghívást a születésnapra, így mintegy százhuszan mulattak késő délutánig a Művészetek Házában. A délelőtti ünnepi beszédek sorát a polgármester úr megbízásából Leskuné Takács Anna nyitotta, a Vasutas Nyugdíjas Klubok Országos Szövetségének elnöke Horváth László nevében pedig Mártha Sándor, a fényeslitkei nyugdíjasklub vezetője, kistérségi megbízott köszöntötte a jubiláló klubot.

Kiss Istvánné klubvezető beszámolt az elmúlt 10 év történéseiről, felelevenítve sok-sok kedves és meghitt pillanatot.

Ezután a klub alapító tagjait köszöntötték a szervezők emléklappal és egy-egy szál virággal.

A kulturális műsorban az idősek által annyira kedvelt Református Általános Iskola néptáncsoportjának növendékei léptek fel több műsorszámmal. Szavaleletet mondott Paál Veronika budapesti diáklány, valamint fellépett Nagy Andrea gyulaházi 3. osztályos tanuló, aki egy népmesével és népdalcsokorral kedveskedett az időseknek.

A jubiláló klub tagjai is bemutatkoztak. Tary Ferencné nótacsokrot, Udvari Jánosné népdalcsokrot énekelt. A vidám hangulathoz a klub-

tagok egy vidám jelenettel járultak hozzá, a Kecskébeka nagy tetszést aratott a nézőtéren.

Az ünnepi ebédet a vendégek a Szent László Egyházi Gimnázium és Szakközépiskola éttermében fogyasztották el.

Kora délután aztán megérkezett a klub logójával feldíszített ünnepi torta, melyen a tűzijáték apró szikráinak fényében egy pohár pezsgő kíséretében mindenki együtt énekelte a „Boldog születésnapot!” című slágert.

Mindenki kifejezte jókívánságait és a klubvezetővel is lejtettek egy rövid táncot is.

Közben elfogyott a finom torta, és a jó hangulatú beszélgetés és tánc folytatódott késő délutánig. A klub rendezvényét idén is támogatta a Vasutas Nyugdíjas Klubok Országos Szövetsége, a Polgármesteri Hivatal, a Várszínház és Művészetek Háza, Dr. Kovács Géza vállalkozó, Ruha Istvánné vállalkozó, és Polgárné Kormány Mária dekorátor.

A klub élete továbbra is aktívan folytatódik, e sorok írásakor már újabb szép eredménnyel büszkélkedhet a klub lelkes tagsága.

A május 1-jén megrendezett VI. Várszínházi Bográcsos Főzőversenyen és az I. Kisvárdai Krumplifesztiválon a klub csapatai a II. és a III. helyezést érték el valamint két különdíjban is részesültek.

A klubtagok megmutatták, hogy nemcsak énekelni és táncolni, hanem főzni is nagyszerűen tudnak. A krumplilángos, a lapcsánka, a paprikás krumpli, és a bográcsgulyás ízei után sok majálisozó megnyalta a tíz ujját, hiszen sokan utoljára a nagymamájuknál ettek ilyen tájjellegű csemegéket.

A klub tarsolyában még sok terv lapul erre az évre, melyekről a későbbiekben részletesen beszámolunk majd.

Kiss Istvánné
klubvezető

TÖRŐDJÖN TÖBBET EGÉSZSÉGÉVEL

Újra elérhető lesz Kisvárdán a computeres érvizsgálat, amelyet korábban már sokan igénybe vettek. 2008. május 29-én 8-16 óráig végzik a vizsgálatot az Egészségügyi Alapellátás épületében, melyre előzetesen lehet jelentkezni a 30/629-0377-es és a 30/511-8889-es telefonszámokon.

A vizsgálat fájdalommentes, egy vérnyomásméréshez hasonlatos, ahol a kapott értékeket a számítógép elemzi, s szakorvos értékeli az eredményeket, melyekből következtetni lehet a vizsgált személy szív- és érrendszerének állapotára. Szükséges esetben a további kezeléshez is tanácsot adnak.

A KISVÁRDAI VÁRSZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZETEK HÁZA ÉS A KISVÁRDAI KULTURÁLIS EGYESÜLET AKTUÁLIS HÍREI

Főzőverseny a krumpli fesztiválon!

A Kisvárdai Kulturális Egyesület, a Kruppa-Mag Vetőmagtermesztő és Kereskedelmi Kft., az Agromark Kft. és a Kisvárdai és Térsége Gazdakör hagyományteremtő jelleggel rendezte meg május 1-jén az I. Kisvárdai Krumpli Fesztivált.

2008 a Burgonya Nemzetközi Éve. Ebből az alkalmából és a kisvárdai burgonyanemesítés tradícióinak ápolása céljából jött létre a fesztivál gondolata. A korábbi majálisok bográcsos főzőversenyét bővítettük ki krumplis ételek elkészítésével.

A korábban benevezett 10 csapat közül, a borongós időjárás ellenére hét helyezkedett el a középkori várom tövében. A Kruppa-Mag Kft. jóvoltából felajánlott több mázsa Pannónia krumpli kiállta a sütés és a főzés próbáját. Szorgos asszonykezek és a szabadtéri főzéshez hozzáadódott férfiak indultak neki a nemes vetélkedésnek. A változatos menük között *Lakatos Mihály* irányításával *Kruppa József* és *Bogár Attila* igyeke-

zett rangsort felállítani. A mezőny kiemelésére volt jellemző, hogy a zsűri pontszámai alapján az első és hatodik helyezett között csupán kettő pont volt a különbség. Végül a változatosabb ételeket felvonultató „*Cserkelők*” (elsősorban férfiakra építő) *csapata* lett a győztes. Kínálatukban: nyírségi tejszínes fácánragu krumpli gombóccal és özpörkölt sztrapcskával cserkelő módon szerepelt. Az ezüstérmes a *Napraforgó csapat* krumpli lángosa érdemelte ki. A képzeletbeli dobogó harmadik fokán az *Őszirozsa csoport* magyaros paprikás krumplija végzett. Dicséret illeti a *Kisvárdai Rózsa* lapcsánkáját, a *Gülbaba* magyaros gulyáslevesét és a *Gazdakör* slambucát is. A csapatok névválasztásából is kiderült, hogy nem felejtkeztek el a régi híres kisvárdai burgonyafajtákról, mely nem véletlenül tette országos hírnevévé a „szabolcsi krumplit”.

A főzőverseny idején szép számmal fogytak a kóstolójegyek, mely bizonyította, hogy 2009-ben is szükség lesz a II. Kisvárdai Krumpli Fesztiválra.

ANYAKÖNYVI HÍREK

Újszülöttek Szüleik Születés ideje

Sebők Dóra	Potyók Marianna és Sebők Endre István	2008. április 15.
Domonics Alexandra	Bereczki Nóra és Domonics László	2008. április 26.
Jónás Réka	Gáll Erika és Jónás Attila	2008. április 27.
Batta Vivien	Szabó Mária és Batta Sándor	2008. április 29.
Berta Zsolt	Varga Anikó és Berta Zoltán	2008. május 6.
Nagy Dénes	Mészáros Dóra és Nagy Géza	2008. május 6.
Szarvadi Réka	Marozsán Emese és Szarvadi Péter	2008. május 7.
Borkó Erik	Csernyi Gabriella és Borkó Zsolt Mihály	2008. május 12.

Házasságot kötöttek Házasságkötés ideje

Zborai Éva és Pogai Tamás	2008. május 17.
Deák Eszter és Arnóczki Péter	2008. május 17.

MINDANNYIUKNAK GRATULÁLUNK!

Május 28-29. (szerda-csütörtök) 11 óra

Egressy Zoltán: Fafeye, a tengerész - zenés mesejáték. A nyíregyházi Móríc Zsigmond Színház előadásai az alsós általános iskolások színházberlet-sorozataiban.

Május 31.-június 1.

Gyerek-agykontroll tanfolyam (10-16 éveseknek) Önbizalom-, problémamegoldó-, stressz-kezelő-, memóriafejlesztő módszerek. Hatékony

tanulási és vizualizációs technikák, továbbá pozitív hozzáállást és kreativitást fejlesztő gyakorlatok elsajátítása. Oktatók: *Magda Katalin* és *Bakos Kornél*.

Részletes információ: *Dr. Kántorné Sárközi Katalin*, és a www.tanulaskontroll.hu oldalon.

A Kisvárdai Várszínház és Művészetek Háza programjairól bővebb információt kaphatnak a 45/405-239, 500-451, és 500-265-ös telefonszámokon. www.kisvarda.szin haz.hu

Határon Túli Magyar Színházak XX. Fesztiválja Kisvárdai, 2008. június 19-28.

Helyszín	Június 19. csütörtök	Június 20. péntek	Június 21. szombat	Június 22. vasárnap	Június 23. hétfő	Június 24. kedd	Június 25. szerda	Június 26. csütörtök	Június 27. péntek	Június 28. szombat
Rákóczi-terem	21.00 Szabadkai Népszínház <i>Kicsik és polgárok</i>	16.00 Székelyudvarhely, Tomcsa S. Színház <i>Yerma</i>	14.30 Kassa, Thália Színház <i>A Janika</i>	15.00 Nagyvárad, Állami Színház Szigligeti Társ. <i>Nick Carter</i>	15.00 Komárom, Jókai Színház <i>Anyám azt mondta, hogy ne!</i>	16.00 Temesvár, Csiky Gergely Színház <i>De mi lett a nővel?</i>	16.00 Marosvásárh., Nemzeti Színház <i>Nő a múltból</i>	15.00 Marosvásárh., Yorick Stúdió <i>Paravarieté</i>	15.00 Temesvár, <i>Közeleg az idő</i> 21.00 Szabadka Kosztolányi <i>Urbi et orbi</i>	11.00 és 15.00 Marosvásárh., Színművészeti Egyetem <i>Tóték</i>
Művészetek Háza	18.00 <i>Ünnepélyes megnyitó</i> Beregszász <i>Liliomfi</i>	18.00 Szatmárnémeti Északi Színház <i>Az ajtó</i>	17.00 Beregszász <i>Háztűznéző</i> 22.30 Szabadkai Népsz. <i>Szomorú vasárnap</i>	19.00 Marosvásárhely Akadémiai Műhely <i>Nóra</i>	18.00 Gyergyószentmiklós <i>Világtalanok</i>	18.00 Sepsiszentgyörgy <i>George és Lennie</i>	18.00 Újvidék <i>Bernarda Alba háza</i>	18.00 Sepsiszentgyörgy <i>Yvonne, burgundi hercegnő</i>	18.00 Székelyudvarhely Nézőpont Sz. <i>Love & Money</i>	17.00 <i>Mesterek és tanítványok</i> Közös produkció
Várszínház		21.00 Nagyvárad <i>Godspell</i>	20.30 Székelyudvarhely <i>Elektra</i>	21.00 Komárom <i>A bor</i>	21.00 Kassa <i>Hyppolit, a lakáj</i>	21.00 Csíkszereda <i>La Mancha lovagja</i>	21.30 Gyergyószentmiklós <i>Figaro házassága</i>	21.30 Tanya-színház <i>A Pál utcai fiúk</i>	20.00 Fábry Sándor és a Dumas-színház műsora	19.30 <i>Ünnepélyes záróműsor</i> <i>Férfi és nő</i> koncert
Kamara-terem		10.00 <i>Rettentő görög vitéz</i> Stúdió K Színház	11 és 14 óra <i>Hüvelyk Matyi</i> Brighella, Szatmárnémeti	11 és 14 óra <i>Plüm-Plüm kalandjai</i> Lilliput, Nagyvárad					23.00 Aradi Kamaraszínház <i>Rudolf Hess tízparancsolata</i>	10.00 <i>Antigonék és Csehovok</i> BBTE, Kolozsvár
Coffein Kávéházi Klub		19.00 <i>Cseh Tamás összeállítás</i> Rappert Gábor műsora	11.00 <i>Kávéházi beszélgetés:</i> Hatházy András, Palocsay Kata 19.00 <i>Borműsor</i> Km. István I., Nagy Cs., Péter A.	11.00 <i>Kávéházi beszélgetés</i> Vidnyánszky Attilával 17.00 Dunaszerdahely, <i>Hogyan ettem kutyát?</i>	19.00 <i>Kávéházi beszélgetés</i> Gyarmati Kata, Nagypál Gábor, Puskás Zoltán	15.00 Csíky András könyvbemutató		16.30 <i>Kávéházi beszélgetés</i> Fabó Tibor, Tóth Tibor	17.00 <i>Karáydalok, Km.:</i> Lőrincz Ágnes 20.00 <i>Kávéházi beszélgetés</i> Körner Anna, Hajdu Géza	
Főtéri Színház	15.30 <i>Kökény Matyi</i> ORT-IKI		15.30 <i>Fame</i> -részletek Kisvárdai Várszínház	15.30 <i>Ünnep</i> Sepsiszentgyörgy M Stúdió		15.30 <i>A helység kalapácsa</i> Dunaszerdahelyi Epopeteia Társulási Műhely			péntek 15.30, szo.: 13.00 <i>Commedia dell' arte</i> Újvidéki Akadémia	
Egyéb		Népművészeti kiállítás és vásár a Flórián téren			15.00 Tornacs. Újvidék: <i>Rocky Horror Show</i>	19.30 Tornacs. Újvidék: <i>Rocky Horror Show</i>			21.00 Tornacs. Újvidék: <i>Rocky Horror Show</i>	10.30 Konft. <i>New Buda</i> vetítés és beszélgetés

Várszínház és Művészetek Háza, 4600 Kisvárdai, Flórián tér 20.
Tel.: 45/405-239, 500-265, Fax: 45/500-451, E-mail: kisvarda.szin haz@t-online.hu
www.kisvarda.szin haz.hu

Támogatók: Oktatási és Kulturális Minisztérium, Nemzeti Kulturális Alap, Szülőföld Alap, Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Közgyűlés, Kisvárdai Város Önkormányzata

GRAFIKAI SOROZAT SZENT LÁSZLÓ KIRÁLYRÓL



Április 26-án a Szent László Szakközépiskolában került sor Szabados István grafikai sorozatának megszentelésére, amely az iskola névadójának életéből, legendáiból elevenít fel részleteket.

Az ünnepélyes alkalomból Rozinka Balázs igazgató köszöntötte a kollégákat és a diákokat, majd az alkotó beszélt a sorozat elkészítésének lépéseiről. Szabados István többek között elmondta: „Közel fél év munkája a tíz képből álló grafikai sorozat /.../ rengeteg lexikális anyag átböngészésének gyümölcse. Nagyon sok mindent már a képek megalkotása előtt is tudtam Szent Lászlóról, mivel már készítettem az iskola számára egy domborművet a lovagkirályról

„Küzdelem a hunokkal” címmel, ez jelenleg az iskola aulájában látható. Tehát tudtam, hogy hol, merre kell adatok, eredeti forrásanyagok után kutatnom, ami a mostani munka során sokszor volt óriási, máskor kétségbeejtően kevés... Elsődleges célom az volt, hogy azok a momentumok kerüljenek feldolgozásra, amelyek a városhoz, a környékhez, megyénkhez köthetőek, pl. Szent László kútja vagy a Szabolcsi zsinat. Öt kép szűkebb pátriánkról szól... Szerettem volna egyedi, különleges sorozatot létrehozni, ezért alkalmaztam a rajzok közé applikált verseket, eredeti szövegszerkezetű, nyelvezetű szövegbetűket. A szöveg és a grafika egysége látható-olvasható élményt nyújt a szemlélőnek, így a képek legendahűségüknek köszönhetően percek alatt átláthatóvá teszik a témát, akkor is, ha valaki nem ismeri a Szent László mondavilágot.”

Az ünnepség végén Mosolygó Béla parókus megszentelte a kiállított képeket, amelyek ezentúl az iskola kápolnájának folyosóján tekinthetők meg.

SZENT LÁSZLÓS SIKEREK NAGYVÁRADON

Nagyváradon immár 17. alkalommal rendezték meg Festum Varadium címmel a romániai magyarság ünnepségsorozatát. Az egy héten át tartó esemény egyik jeles rendezvénye volt az április 25-én és 26-án tartott Mátyás és kora című regionális történelmi vetélkedő. A romániai iskolák mellett számos magyarországi középiskola is képviseltette magát, köztük a kisvárdai Szent László Katolikus Szakközépiskola is. A 11. D osztály három tanulója, Balogh Juditot, Szántai Klaudiát és Szikszai Andreát érte az a megtiszteltetés, hogy iskolánk színeiben indulhatott ezen a nívós történelmi versenyen. A megméretést hosszú és kemény felkészülés előzte meg, amelyben a kis csapatot Szűcs András tanár úr irányította. A lányok így emlékeznek a Nagyváradon eltöltött napokra és a nemes versengésre:

„Az első napon került sor a pályázati munkák tudományos bemutatására. A számos kiváló bemutató közül a mienket találta a zsűri a legkiforrottabbnak, legötletesebbnek. Előadásunkat színesítettük a korai magyar reneszánsz egy kiváló költőjének versével: Janus Pannonius Bú-

csú Váradtól című gyönyörű elégiáját csapatvezetőnk, Szikszai Andrea szavalta el. Ebben a kategóriában kis csapatunknak sikerült az előkelő I. helyet megszereznie.

A történelmi vetélkedőn is sok érdekes, gondolkodtató és izgalmas feladat várt reánk. Itt a nyolcadik helyen végeztünk. A szép eredményekért ezúton is szeretnénk köszönetet mondani Szűcs tanár úrnak, aki felkészített bennünket, és Maga László iskolalelkésznek, aki segítségünkre volt abban, hogy eljussunk ebbe a gyönyörű városba. A versenyeket követően, az esti szabad program keretében lehetőségünk nyílt arra is, hogy a történelmi Nagyváradot „fényruhájában” csodáljuk meg. A templomok egyszerű szépsége, a Városháza pompája, és a várost átszelő Sebes-Körös örökre az emlékezetünkbe értették a Váradtól nehéz szívvel búcsúzó Janus Pannoniust. Ezen a két napon gazdagodtunk tudásban és kapcsolatainkban is. Csodálatos embereket ismerhettünk meg, és barátságokat kötöttünk. Jó volt „kisvárdainak” lenni Nagyváradon.”



2008.04.26. Nagyvárad

KATASZTRÓFAVÉDELMI IFJÚSÁGI VERSENY RÉTKÖZBERENCSEN



A hagyományoknak megfelelően a Kisvárdai Polgári Védelmi Kirendeltség 2008. április 18-án megrendezte a területi katasztrófavédelmi ifjúsági versenyt. A megyében évek óta a kisvárdai kirendeltség mozgatja meg a legnagyobb létszámú ifjúságot a verseny alkalmával.

Az idén a verseny a Rétközberencsi Általános Iskolában került megrendezésre, melyre 19 általános iskolából 22 csapat jelentkezett és mérte össze tudását. A verseny hagyományosan közösen került megrendezésre a kisvárdai HÖT-el, a kisvárdai Rendőrkapitánysággal, és a Magyar Vöröskereszt kisvárdai szervezetével. A versenyen összességében közel másfélszázan vettek részt.

A csapatok a kiadott felkészülési témakörök feldolgozásával készültek a versenyre, ahol számot adtak ügyességükről, elméleti felkészültségükről, mind tűzoltó, mind elsősegélynyújtó, mind kresz és polgári védelmi ismeretekből.

A versenyen nemcsak elméleti, hanem ügyességi feladatokat is meg kellett oldaniuk, melyeket nagy odafigyeléssel, lelkesedéssel, egymást segítve és gyorsan hajtottak végre.

A feladatokat a csapattagok egymás között felosztva (elméleti és gyakorlati) nagy igyekezettel hajtották végre.

A legsikeresebb és a legnagyobb érdeklődést a tűzoltó akadálypálya, a kerékpáros ügyességi akadálypálya és a sérült személy kimenekítési feladat keltette.

A versenyt jelenlétével megtisztelte Dr. Hagymási József a Sz.-Sz.-B.

Megyei Polgári Védelmi Szövetség Elnöke, aki Rétközberencs polgármesterével Kovács Károllyal közösen kiemelték a Polgári Védelem jelentőségét és szükségességét, majd átadták a csapatoknak a résztvevőként járó ajándéktárgyakat, illetve a helyezettek részére a serlegeket és tárgyjutalmakat.

Helyezettek: I. Rétközberencs-I. I. István Király Általános Iskola (Bedő Márk, Kantár Csaba, Nagy Iván Patrik, Domoszlai Zoltán, Felkészítő tanár: Szuhai András)

II. Nyírkarász Váci Mihály Általános Iskola

III. Rétközberencs-II. I. István Király Általános Iskola

A verseny színvonalas és eredménye megrendezéséhez hozzájárultak:

A kisvárdai Kirendeltséghez tartozó települések polgármesteri hivatalai, Műszaki Vizsgacentrum Ajak, Bodnár MÉH, GE Lighting Tungsram RT., Senzorde Kft., Nyírség Hasso Kft. Kisvárdai Kenyérgyára, Generali Providencia Biztosító, Proforg Kereskedelmi és Gabonaiipari Rt., Gólya ABC, Klémensz Miklósné vállalkozó, Hosszú Gyula Temetkezési Bt., Molki Autójavító, Kerekes Tűzép Kft. Ajak, Bacsó István egyéni vállalkozó, Manna Údító, Nyírszem-Coop Rt., Várda-Baromfihús Kft. Rétközberencs.

A versennyel párhuzamosan az iskolák alsó tagozatosai részére meghirdetett rajzpályázatra 152 db pályázat érkezett, melynek értékelése és díjazása a további napok feladata.

Zsiros Imre *pv. alezredes*
kirendeltség-vezető



UNIÓS PROGRAMOK A BESIBEN

A közelmúltban ért véget az a négy eseményből álló sorozat, amelynek témája az Európai Unióhoz kapcsolódott, s a Bessenyei György Gimnázium két tanulója, Herku Eszter és Vám Evelin sokat tett a megvalósulásáért.

Elsőként egy vetélkedőt rendeztek, amely az Európai Ifjúsági Parlament (EIP) magyarországi projektjének nyitórendezvénye volt, s a résztvevők az unióról megszerzett ismereteikről adtak számot a zsűri előtt.

A projekt második programja Virga Gizella történelem-orsz szakos tanárnő előadása volt Mit jelent európai uniós

polgárnak lenni? címmel.

A harmadik eseményen Szűcs Viktória humán erőforrás szakember tartott tréninget A kommunikációs készségek fejlesztése a sikeresség tükrében címmel. A záróeseményen pedig dr. Vasa László, a Szent István Egyetem docense tartott előadást az uniós felsőoktatásról és továbbtanulási lehetőségekről.

A rendezvénysorozatot támogatta a Pillar Alapítvány, a Poncsák Cukrászda, a Vis Vitalis Kft., a Várda Drink Zrt. és a Europe Direct. Köszönet illeti Háló Zita angoltanárnőt, Bíró Gábor igazgatót és a diákönkormányzatot is.

VERSENYEZTEK A TŰZOLTÓK



2008. április 18-án a Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság és a Megyei Tűzoltósövetség szervezésében VI. alkalommal került megrendezésre a „Lépcsők 2008” lépcsőfutó verseny Nyíregyházán a Bánki Donát Műszaki Középiskolában.

A versenyen induló 2 fős csapatoknak közel 25 kg-os tűzoltó fel-

szerelésben, légzőkészülék használata mellett a 9. emeletre felfutni és a 109 lépcsőfokot leküzdeni.

A Kisvárdai Hivatásos Önkormányzati Tűzoltóságtól induló versenyrajok (3 raj) 3., 4. és 7. helyezést érték el, így összesített értékelés szerint csapatunk immár 3. alkalommal szerezte meg az első helyezést. Az első helyért járó vándorkupa a győzelmünknek köszönhetően végleg Kisvárdán marad.

A verseny eredményeit vizsgálva a 3. helyezett rajunk a 9 szintet 53,46 másodperc alatt, a 4. helyezett rajunk 53,48 másodperc alatt (2 század másodperc különbséggel) teljesítette.

*Kis-Szabó Ferenc
tű. alez., parancsnok*

TORNABEMUTATÓ A VÁRIBAN



szervezték a gyermekek programját az egyre sűrűsödő próbák közepette. Áldozatot hoztak a gyermekek, mert a nem kevés tanulnivaló mellett részt vettek a próbákban és most itt vannak nekünk, hogy örüljünk, hogy elhiggyük: a gyermek az öröm és nevelésük megtiszteltetés. És áldozatot hoztak a pedagógusok is, mert a tanórákon kívül tanítottak gyakorlatokat, alkotnak koreográfiákat, zenét szerkesztve hozzá. Tanuljuk, és szerintem tudjuk is, hogyan kell összefogni a nagy dolgok érdekében. És köszönje meg mindenki hite szerint, hogy nem valami nagyon szomorú probléma miatt kell közösségünknek összefogni, hanem azért, hogy összekössük az emberiség két nagyszerű vívmányát, a sportot és a kultúrát.

Nem idegen a várítól mindez, hiszen kezdettől fogva sok energiát fordított ez az iskola a sportra és a kultúrára. Nálunk manapság is szép számban vannak szertornászok, labdajátékosok, sorversenyesek, de



énekkarosok, szavalók és színjátszók is. A felső-szabolcsi térségben egyedülállóan működtetünk kulturális egyesületeket, amelyek nem csak ilyen kiemelkedő eseményekre, de a hétköznapi napok során is készítik a különböző versenyekre, fellépésekre diákjainkat. A Vári Emil Szabadidősport és Kulturális Egyesület, a Piruett Táncegyesület nélkül a mai rendezvény sem jöhetett volna létre.

*A. Tóth László
igazgató*

VILÁGBAJNOKI 5. GYIMESI GÁBOR

A kisvárdai Gyimesi Gábor erőemelő és fekvonyomó versenyző több hazai kiváló eredmény után a nemrégiben rendezett pozsonyi világbajnokságon is helytállt.

Gábor 5. helyezéshöz Dennis Cieri amerikai fekvonyomó világbajnok (elképesztő teljesítménye 287,5 kg) is gratulált.

Az erős mezőnyben igen tisztes helytállást jelent az 5. hely, amit a világbajnokságot megelőző versenyeken elért eredmények is előre vetítettek.

A sikeres felkészülésért ezúton is köszönetet mond Gábor minden segítőjének és felkészítőjének, akik



Gyimesi Gábor és Dennis Cieri

hozzájárultak az eredményes szerepléshez egy igazi rangot jelentő világbajnokságon is.

VENDÉGEK A TESTVÉRVÁROSBÓL



A vendég csapat a barátságos mérkőzés után

A közelmúltban Kisvárdán járt a németországi testvérváros, Hildburghausen küldöttsége.

A programban szerepelt sportrendezvény is, hiszen a Somogyi Rezső Általános Iskola szülői közössége egy barátságos labdarúgó mérkőzésen látta vendégül a testvérváros csapatát.

A jó hangulatú mérkőzés után közös vacsora és baráti beszélgetés következett a vendégek és a házigazdák részvételével.

„Biblia a családban -
Család a Bibliában”



ÖKUMENIKUS CSALÁDI NAP A BIBLIA ÉVE JEGYÉBEN

KISVÁRDA - VÁRKERT


2008. július 26. (szombat)

EGÉSZ NAPOS CSALÁDI PROGRAMOK:

ökumenikus Istentisztelet, kiállítások, játszóház,
KORMORÁN KONCERT, KALÁKA KONCERT,
A MEGFESZÍTETT—ROCKOPERA,
VÖRÖS RÉBÉK KONCERT,
bábszínház, kézművesség, zenés családi színház, ijátszat,
táncház, gyermeksziget, Árpád-kori harci bemutató, stb.

BOLEDOG, AKI OLVASSA
BIBLIA ÉVE - 2008

www.csaladoknapja.hu



Bővebb információ: www.csaladoknapja.hu